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«Дякую жителям Тернополя за спільну мо-
литву за наш народ, за його єдність і за благопо-
луччя України. Дуже вдячний Українській греко-
католицькій церкві та Православній церкві 
України за постійну молитву за Україну, за велику 
місіонерську та капеланську діяльність. Бо капе-
лани, які сьогодні несуть слово Боже на фронті, 
виконують аж ніяк не менш важливу роль, ніж ті, 
хто боронить українську землю від агресора зі 
зброєю в руках», — зазначив Президент.

«Я дякую Богу за велику допомогу, яку він 
надав українському народу і українській нації. 
Я дякую всім, хто молився за надання томосу 
Українській церкві, знімає з неї російське ярмо і 
затверджує духовний фундамент для нашої гор-
дої нації», — додав Глава держави.

Після завершення Богослужіння Глава 
держави вручив митрополиту, керуючому 
справами Тернопільсько-Зборівської архі-

єпархії УГКЦ Василію Семенюку сертифікат 
про передачу у користування комплексу ке-
лій монастиря отців-домініканців — колиш-
нього приміщення обласного архіву.

Як відомо, приміщення келій монасти-
ря домініканців разом із костелом (тепер 
— архікатедральний собор Непорочного 
Зачаття Пресвятої Богородиці УГКЦ) є час-
тиною єдиного архітектурного комплексу, 
зведеного протягом 1749 – 1779 років. Із 
жовтня 1939 року в приміщенні келій монас-
тиря розмістили Державний архів Терно-
пільської області.

У червні 1993 року було прийнято рішення 
про повернення у власність УГКЦ приміщення 
церкви Непорочного Зачаття Пресвятої Бого-
родиці та приміщення колишнього монастиря, 
з умовою, що зроблено це буде після завершен-

ня будівництва нового приміщення Державного 
обласного архіву, яке розпочали ще у 1991 році. 
Проте згодом, через відсутність фінансування, 
спорудження припинили. У 2015 році будівельні 
роботи продовжили, а в березні 2019 року об-
ласний державний архів завершив переве-
зення архівних фондів у новозбудоване при-
міщення на вулиці Карпенка, 2.

«Сьогодні на наших очах відновлюється істо-
рична справедливість. Ми передаємо в корис-
тування Тернопільсько-Зборівській архієпархії 
Української греко-католицької церкви комплекс 
келій монастиря отців-домініканців, який свого 
часу націоналізувала комуністична влада. Я усіх 
вітаю з відновленням історичної справедливос-
ті», — зазначив Петро Порошенко.

«Ми тридцять років чекали на цей день. 
Я щиро вдячний вам, пане Президенте. І ми 
надзвичайно раді відновленню історичної 
справедливості. Ви вже дуже багато зроби-
ли», — сказав архієпископ і митрополит Ва-
силій Семенюк.

Присутні у храмі заспівали «Боже великий, 
єдиний, нам Україну храни». Після завершення 
церемонії та неформального спілкування зі свя-
щениками Петро Порошенко поставив свічку у 
соборі.

Президент передав Тернопільсько-Зборівській 
архієпархії УГКЦ у користування комплекс келій 
монастиря отців-домініканців
Під час робочої поїздки на Тернопільщину Президент Петро Порошенко 
взяв участь у молебні за мир в Україні в архікатедральному соборі Не-
порочного Зачаття Пресвятої Діви Марії Української греко-католицької 
церкви у Тернополі. Звертаючись до присутніх на молебні священиків 
і вірян, Петро Порошенко зазначив, що для нього велика честь — бути 
присутнім у цьому храмі.

Далі Президент спілкувався з жителями області на Театральному майдані. 
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Реформи

Петро ПОрОшенКО: «31 березня ми обираємо  
не лише Президента, Головнокомандувача Збройних 
сил України, а майбутнє нашої держави»
Українці не оберуть Президентом Бойка з Медведчуком і коаліції не дадуть сформувати. Бо український народ хоче іти далі від Москви.  
На цьому наголосив Президент України Петро Порошенко під час зустрічі з виборцями у Тернополі. 

За його словами, у списку кан-
дидатів на пост Президента країни 
багато проросійських кандидатів. 
«А ще один кандидат пропонував 
стати на коліна, заплакати і попо-
взти просити в Путіна царського 
вибачення. Почуйте, такі канди-
дати: «Москва сльозам не вірить». 
А якщо не розумієте ці всі слова, 
то послухайте гімн української 
армії: «Бо плач не дав нікому ще 
свободи. А хто борець – той здо-
буває світ», – зазначив Петро По-
рошенко.

«Українці кров’ю заплатили за 
ці уроки, і ми ніколи і нікому не 
дозволимо ставати на коліна пе-
ред ворогом. І наш рух до член-
ства у Євросоюз та НАТО – як чіт-
ке зобов’язання, яке прописано в 
моїй програмі як кандидата в Пре-
зиденти. До речі, інші кандидати 
чомусь його уникають і пояснення 

сміхотворне, бо в них програма не 
може перевищувати 12 тисяч зна-
ків. Друзі, на НАТО та Євросоюз 
у вас місця не вистачило?! І я не 

вірю, що це випадково. Я твердо 
переконаний: з народом потріб-
но говорити чесно і прямо. Лише 
це є єдиний спосіб для того, щоб 

ми тримали нашу єдність, вірили 
у нашу перемогу і перемагали. А 
недомовки в програмах – це їхній 
чіткий меседж Путіну про готов-

ність торгувати національними 
інтересами», – впевнений Петро 
Порошенко. 

«Дорогі українці, – звернув-
ся він до тернополян, – про це 
все я нагадую вам напередодні 
31 березня. Все це прошу ще раз 
осмислити. Осмислити справжню 
ставку на цих виборах. Може, не 
всі її бачать за прізвищами 39 кан-
дидатів. Але запам’ятайте, ставля-
чи позначку в бюлетенях, кожен з 
нас буде давати відповідь на над-
звичайно важливі питання. Перше: 
а чи продовжить Україна шлях до 
ЄС та НАТО? Друге: а чи допустять 
українці реванш проросійських 
сил та перемогу зручних для Росії 
кандидатів на виборах Президен-
та і Верховної Ради України? Третє: 
а чи здатні ми протистояти спро-
тивам Кремля підкорити Україну, 
зробити її якщо не частиною, то 
сателітом імперії? Четверте: а чому 
Кремль, його агентура та олігархи-
втікачі так скажено лютують на 
цьогорічних виборах? Друзі, від-
повідь проста: бо за останні п’ять 
років ми широко відчинили двері 
Європи для України та українців і в 
наступні 5 років реалізації нашого 
плану Україна впритул наблизить-
ся до членства в ЄС та НАТО!».

«31 березня ми  
або підтримаємо  
наш рух до Європи, 
або повернемося  
назад до російської 
імперії»

Доступна медицина поруч: сімейні лікарі 
Тернопільщини отримали службові автомобілі 
29 амбулаторій загальної практики — сімейної медицини області отримали новенькі автівки марки «Renault Duster».  
Вони придбані за кошти Державного бюджету, вартість однієї — 437 тисяч гривень.

Ключі від машин вручав голова облдер-
жадміністрації Степан Барна у вівторок,  
26 березня. 

«Нині Тернопільщина перебуває в умовах 
динамічного розвитку. Проте без створення 
умов для лікування, профілактики хвороб ця 
динаміка не буде елементом гідного прогресу. 
Тому сьогодні ми розпочинаємо реалізацію 
ініціативи Президента України Петра Поро-
шенка щодо доступної сільської медицини. 
Передбачено придбання 134 автомобілів для 
сімейних лікарів. Державна влада розуміє, що 
якість послуг залежить не лише від наявності 
техніки, а й від людяності та професіоналізму 
лікарів. Новий етап реформи первинної ланки 
медичних послуг створює умови для підняття 
заробітних плат сімейних лікарів. А це є важ-
ливим фактором для роботи кожного медика», 
— акцентував очільник області Степан Бар-
на. Також він наголосив, що Тернопільщина 
бере участь у пілотному проекті модернізації 
і придбання нових машин екстреної медичної 
допомоги. Планують закупити понад 50 таких 
авто. 

«Всі ці кроки здійснюються для того, щоб 
медицина стала доступною, а люди відчули змі-
ни», — зазначив голова ОДА.

«Українська медицина давно потребувала 
реформування, особливо первинна ланка, яка 
є найближчою до населення. На жаль, за роки 
незалежності центральні органи влади при-
діляли надто мало уваги цій галузі, внаслідок 
чого матеріально-технічна база перебувала у 
плачевному стані, — зауважив голова район-
ної державної адміністрації Олександр Похи-
лий. — Два роки тому за ініціативи Президента 
України Петра Порошенка та Прем’єр-міністра 
Володимира Гройсмана розпочалася імплемен-
тація програми «Сільська медицина», що зо-
рієнтована на підвищення якості надання ме-
дичних послуг у сільській місцевості. В рамках 
її реалізації будують нові амбулаторії, закупо-
вують сучасне діагностичне обладнання й авто-
мобілі для сімейних лікарів.

Медицина сьогодні стрімко розвивається, і 
якість надання медичних послуг зростає день 
за днем. Перші кроки ми зробили минулого 
року — у співпраці з головою Великогаївської 
ОТГ розпочали будівництво новітньої амбула-
торії з палатами денного стаціонару у селі Ве-
ликі Гаї. Сьогодні цей проект уже завершено, 
нещодавно відбулося урочисте відкриття. А не-
забаром у громаді, в селі Баворів, відкриють ще 
одну оновлену амбулаторію загальної практики 
— сімейної медицини.

Крім того, на теренах Тернопільського райо-
ну розпочато будівництво ще трьох амбулато-
рій: в Ангелівці, Мишковичах і Почапинцях. До 
слова, в Ангелівці проект передбачає житло для 
сімейного лікаря, що створить додаткові умо-
ви для медпрацівників. Цьогоріч розглядаємо 
можливість будівництва ще двох амбулаторій 
в районі.

 Другий етап реформи відбувся сьогодні — 
передача службових автомобілів для потреб 
сімейних лікарів. Тернопільський район отри-
мав п’ять автівок, дві з яких будуть передані 
Великогаївській ОТГ, а три залишаться в ра-
йоні. 

Зупинятися на цьому не плануємо, адже 
наша мета — створити для сімейних лікарів на-
лежні умови праці, а жителям району забезпе-
чити якісні послуги». 

Начальник управління охорони здоров’я Тернопільської обласної державної адмі-
ністрації Володимир Богайчук, в. о. головного лікаря КНП Тернопільської районної 
ради «Тернопільський районний центр первинної медико-санітарної допомоги» 
Галина Соколовська, голова Тернопільської ОДА Степан Барна, голова Тернопільської 
РДА Олександр Похилий, голова Великогаївської громади Олег Кохман, директор 
амбулаторії загальної практики – сімейної медицини с. Баворів Віталій Дударенко, 
директор амбулаторії загальної практики – сімейної медицини с. Великі Гаї Оксана 
Луцька, заступник голови Великогаївської ОТГ Галина Кравчинюк. 
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Офіційне

Засідання розпочалося з уро-
чистостей — грамотами Терно-
пільської районної державної 
адміністрації та районної ради, 
цінними подарунками і грошови-
ми преміями нагородили наших 
земляків, жителів району — чемпі-
она світу з біатлону 2019 року, май-
стра спорту міжнародного класу 
Дмитра Підручного (с. Острів) 
та бронзового призера Чемпіонату 
світу 2019 року, заслуженого май-
стра спорту Анастасію Меркуши-
ну (с. Підгородне), які нещодавно 
прославили Україну і наш район 
зокрема на Чемпіонаті світу з бі-
атлону у шведському Естерсунді. 
Більше про це читайте в матеріалі 
«Тернопільський район може ста-
ти потужним центром підготовки 
біатлоністів в Україні» на стор. 4

Далі йшлося про ще одну приєм-
ну і важливу подію, яка відбулася 
напередодні, — на Тернопільщині 
29 амбулаторій загальної практики 
сімейної медицини отримали нові 
автомобілі «Renault Duster». У Тер-
нопільський район таких авто по-
їхало аж п’ять, два з яких передано 
Великогаївській ОТГ, а три зали-
шаються в районі. Тож ключі від 
трьох новеньких автівок народний 
депутат України Тарас Юрик, го-
лова РДА Олександр Похилий і 
голова райради Андрій Галайко 
урочисто вручили в. о. головного 
лікаря комунального неприбут-
кового підприємства Тернопіль-
ської районної ради «Тернопіль-
ський районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги» Га-
лині Соколовській.

«Програма Президента Украї-
ни «Доступна медицина» сьогод-
ні реалізовується у практичній 
площині. Закуплено і передано 
сімейним лікарям відреконстру-
йованих амбулаторій, перші 29 
автомобілів. Наступний транш 
відбудеться у квітні 2019 року для 
ще 8-ми відремонтованих амбу-
латорій області, а до кінця року 
планують закупити 134 таких 
автомобілі. Загалом сьогодні в 
області є 215 амбулаторій, 195 із 
них — у сільській місцевості. Для 
будівництва нових і реконструк-
ції старих амбулаторій, а також 
на закупівлю нових автомобілів, 
починаючи з грудня 2017 року, 
з держбюджету спрямували 266 
мільйонів гривень. Тож ми впев-
нено йдемо шляхом відновлення 
медичної інфраструктури і розви-
тку сільської медицини», — ска-
зав Тарас Юрик. 

«Перший етап медичної ре-
форми, яка стартувала в 2018 

році, торкнувся первинної ланки. 
Саме на неї покладаємо велику 
надію, бо 90% медичних проблем 
будуть вирішувати саме сімейні 
лікарі. Сьогодні в Тернопільсько-
му районі вже укладено понад 49 
000 декларацій із сімейними лі-
карями, терапевтами та педіатра-
ми. Є медики, які мають по 2 000 
таких підписаних угод, тож над-
звичайно важливо забезпечити їм 
належні умови праці, в тому числі 
можливість вчасно добиратися на 
виклики у віддалені села», — на-
голосив голова Тернопільської 
РДА Олександр Похилий.

«Реформа первинної ланки ме-
дицини дає свої перші плоди. Роз-
почато будівництво трьох нових 
амбулаторій — в Ангелівці, Миш-
ковичах і Почапинцях, створю-
ються комфортні умови для робо-
ти сімейних лікарів. До кінця року 
нові автомобілі отримають всі 
амбулаторії району. Хочеться по-
бажати нашим лікарям, щоб вони 
мали менше тривожних викликів 
і виїжджали до своїх пацієнтів 
лише з метою профілактики», — 
сказав голова Тернопільської ра-
йонної ради Андрій Галайко.

Отримуючи ключі, Галина Со-
коловська зауважила, що надан-
ня якісної, а головне, вчасної ме-
дичної допомоги в селах дається 
непросто, адже кожен виклик на 
дім потрібно узгоджувати з графі-
ками маршрутних транспортних 
засобів. «Тепер це у минулому. 
Тож від себе особисто, від лікарів 
загальної практики сімейної ме-
дицини і всієї сільської медицини 
загалом щиро дякую всім, хто до-
клався до цієї справи».

Відтак учасники колегії 
перейшли до обговорень 
питань порядку денного.
Про стан використання вод-

них об’єктів на території району 
доповідав заступник начальника 

Регіонального офісу водних ре-
сурсів у Тернопільській області 
Ярослав Вівчарук.

Заслухавши інформацію, голо-
ва РДА Олександр Похилий дав 
доручення відділу розвитку інф-
раструктури та з питань цивіль-
ного захисту РДА спільно із сіль-
ськими, селищними радами до 31 
грудня 2019 року розробити та за-
твердити місцеві природоохорон-
ні програми, якими передбачити 
здійснення водоохоронних захо-
дів; юридичному відділу апарату 
районної державної адміністрації 
спільно із сільськими, селищни-
ми радами до 1 липня 2019 року 
вжити комплексних заходів щодо 
легалізації використання усіх вод-
них об’єктів району.

Також рекомендовано сіль-
ським, селищним радам при 
формуванні проектів місцевих 
бюджетів передбачити фінан-
сування розроблення проектів 
землеустрою з організації вста-
новлення меж земель водного 
фонду, зокрема прибережних за-
хисних смуг, здійснення облашту-
вання джерел, протипаводкових, 
берегоукріплювальних, протисе-
левих і протизсувних заходів, за-
хисту територій від підтоплення; 
до 1 травня 2019 року ліквідувати 
в межах прибережних захисних 
смуг водних об’єктів стихійні 
сміттєзвалища, очистити їх тери-
торії від твердих побутових від-
ходів; здійснювати моніторинг 
стану водних об'єктів та вживати 
заходів із відтворення і впорядку-
вання замулених природних дже-
рел, дотримання належного гідро-
логічного режиму та санітарного 
стану русел річок.

Виконуючий обов’язки го-
ловного лікаря комунального 
неприбуткового підприємства 
Тернопільської районної ради 
«Тернопільська центральна ра-

йонна лікарня» Іван Трач до-
повідав про виконання заходів 
протидії захворюванню на ту-
беркульоз.

За даними Всесвітньої органі-
зації охорони здоров΄я (ВООЗ), у 
світі щороку реєструється близь-
ко 9 мільйонів хворих на тубер-
кульоз, і 1,7 мільйона осіб по-
мирає. Загальна кількість людей, 
які страждають від туберкульозу, 
становить 50-60 мільйонів. Зі слів 
Івана Михайловича, Тернопіль-
ський район посів за 2018 р. дру-
ге місце в області, де показник 
деструктивних форм туберку-
льозу є одним із найнижчих. «В 
районі налагоджений електро-
нний реєстр хворих. Всі особи, 
які захворіли на туберкульоз за 
останні 6 років, перебувають в 
цьому реєстрі. Реєстрація фтизі-
атричних хворих узгоджується з 
облтубдиспансером, а також про-
водиться спільна звірка списку 
хворих і всіх необхідних про них 
даних щоквартально під час здачі 
звітів», — зауважив Іван Михай-
лович.

Протитуберкульозні пре-
парати в районі є в достатній 
кількості. Ліки надходять цен-
тралізовано з облтубдиспансеру і 
видаються хворим безкоштовно. 
Також безкоштовно видаються 
ліки особам, які контактували з 
хворими на туберкульоз в побу-
тових умовах. Вони отримують 
курс профілактичної хіміотерапії. 
«З 2013 року спільно з районним 
Товариством Червоного Хреста в 
районі започаткована програма 
соціальної підтримки хворих на 
туберкульоз. Хворі, які перебува-
ють на амбулаторному лікуванні і 
регулярно приймають ліки, кожні 
2 місяці безкоштовно отримують 
продуктові набори, що створило 
для них додаткову мотивацію і 
значно покращило ефективність 
лікування. 

Впродовж 2017 року на за-
купівлю туберкуліну та клінічне 
лабораторне обстеження хворих 
з місцевого бюджету використано 
130 тис. грн. А в 2018 році — 150 
тис. грн».

Про хід виконання районної 
цільової програми національно-
патріотичного виховання дітей 
та молоді на 2017-2020 роки до-
повідала начальник відділу мо-
лоді та спорту районної держав-
ної адміністрації Ганна Галич. 
Вона розповіла, що для активіза-
ції патріотичного виховання в ра-
йоні діють Тернопільська районна 
молодіжна громадська організа-

ція «Туристсько-спортивний клуб 
«Вершина» та рада старшоклас-
ників Тернопільського району 
«Діти сучасності» при Великобір-
ківському БТШ. У школах району 
проводять різноманітні заходи з 
національно-патріотичного ви-
ховання, які сприяють вихованню 
в школярів почуття патріотизму. 
Значна робота в районі приді-
ляється історико-краєзнавчим та 
туристичним екскурсіям. Учні ра-
йону є активними учасниками ра-
йонних патріотичних конкурсів. 
Всі заходи сфери національно-
патріотичного виховання висвіт-
люються на сторінках офіційного 
сайту та в мережі «Facebook» Тер-
нопільської районної державної 
адміністрації, в районній газеті 
«Подільське слово» та на хвилях 
радіокомпанії «Джерело».

«Пріоритетними в сучасному 
виховному процесі загальноосвіт-
ніх навчальних закладів має стати 
вироблення переконаності учнів у 
тому, що сила українців — у їхній 
єдності. Лише в ній запорука на-
ших успіхів і процвітання» — за-
уважила Ганна Миколаївна.

Про стан кадрової роботи в 
районній державній адміністра-
ції доповідала начальник служ-
би управління персоналом ра-
йонної державної адміністрації 
Олена Кравець. 

Заслухавши інформацію, 
службі управління персоналом, 
начальникам управлінь, відділів 
та інших структурних підрозді-
лів районної державної адміні-
страції було доручено вживати 
заходи щодо покращення роботи 
з питань управління персоналом, 
зменшення плинності персоналу 
районної державної адміністра-
ції; враховувати при призначенні 
на посади державних службовців 
їх освітньо-кваліфікаційний рі-
вень; планувати й організовувати 
заходи з питань підвищення рів-
ня професійної компетентності 
державних службовців; вживати 
заходи впливу на посадових осіб 
за неналежне виконання своїх по-
садових обов’язків; покращувати 
рівень організаційного та фінан-
сового забезпечення підвищення 
престижу державної служби, до-
бору персоналу, запровадження 
заходів щодо соціального захисту 
державних службовців та матері-
ального стимулювання їх праці.

На завершення засідання при-
сутнім представили новопризна-
ченого начальника управління 
Державної казначейської служ-
би у Тернопільському районі 
Тернопільської області Андрія 
Леонідовича Мірошника.

Колегія РДА: нагородження,  
робочі моменти, кадрові зміни

Чистота нашої планети — у наших руках
Стартувала щорічна Всеукраїнська акція «За чисте до-

вкілля». У рамках проекту 22 березня 2019 року працівни-
ки Тернопільської районної державної адміністрації на чолі 
з головою Олександром Похилим, працівники управління з 
питань цивільного захисту Тернопільської ОДА та Великобе-
резовицької селищної ради приєдналися до акції та провели 
заходи із забезпечення чистоти, порядку і благоустрою на те-
риторії майбутнього парку поблизу стадіону, біля пам’ятника 
Тарасу Шевченку та символічної могили полеглим за волю 
України у смт Велика Березовиця.

Учасники акції закликають громадян — заради збере-
ження належного стану екології для майбутніх поколінь 
підтримувати чистоту навколишнього середовища. Адже 
відомо, що чисто там, де не смітять.

Зберегти красу природи, сприяти її оновленню — завдання кожної людини!

27 березня під керівництвом голови районної державної адміністрації Олександра Похилого відбулося засідання ко-
легії районної державної адміністрації. В її роботі взяли участь народний депутат України Тарас Юрик, голова Терно-
пільської районної ради Андрій Галайко, члени колегії райдержадміністрації, сільські, селищні голови та голови ОТГ, 
керівники закладів освіти, охорони здоров’я, відділів, управлінь районної державної адміністрації та районної ради, 
представники ЗМІ.

Добрі справи
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Знати, вміти, допомогти!
На базі КНП Тернопільської районної ради «Тернопільська центральна районна лікарня» відбувся семінар для вчителів, які викладають предмет 
«Захист Вітчизни» (медико-санітарна підготовка) та медичних сестер загальноосвітніх шкіл I-III ст. району і об’єднаних громад з питань надання 
першої допомоги потерпілим в екстрених умовах. Зокрема, йшлося про основні принципи надання першої допомоги, серцево-легеневу реаніма-
цію, допомогу при ранах і кровотечах, іммобілізацію переломів, транспортування тощо.

Тернопільський район може стати потужним 
центром підготовки біатлоністів в Україні

Семінар організований районною організацією Това-
риства Червоного Хреста та відділом освіти районної дер-
жавної адміністрації.

У заході взяли участь голова Тернопільської районної 
ради Андрій Галайко, в. о. головного лікаря центральної 
районної лікарні Іван Михайлович Трач, керівник шко-
ли першої допомоги при обласній організації Товари-
ства Червоного Хреста Олексій Шийка.

Звертаючись до учасників семінару, голова ра-
йонної ради Андрій Галайко наголосив, що кожен із 
нас може стати учасником чи свідком різних кризо-
вих подій — стихійного лиха, збройного конфлікту, 
техногенної катастрофи, автодорожньої пригоди 
тощо. «І ось у таких випадках потрібні люди, які 
вміють і знають, як надати першу допомогу потер-
пілому, адже від правильності і своєчасності дій за-
лежить життя людини. Пам’ятайте, що ваші знання 
і знання учнів, яких ви вчите,  у разі виникнення 
надзвичайних ситуацій можуть врятувати не одне 
життя. Ніхто не знає, що чекає нас завтра, адже істо-
рія людства доводить, що глобальні катастрофи були 
завжди. Нам же треба вміти убезпечити себе і рідних 
від небезпеки. Бажаю всім, аби лихо обходило нас сторо-
ною, а навички надання першої допомоги ви використо-
вували лише під час тренувань, а не в реальному житті. Я 
вірю в те, що, оволодівши такими знаннями, ви станете 
активними волонтерами районної організації Товариства 
Червоного Хреста з навчання населення основам надання 
першої допомоги потерпілим в екстремальних умовах», — 
сказав Андрій Васильович.

Іван Михайлович Трач закликав учасників семінару 
серйозно поставитися до занять і передати отримані 
знання і навички своїм учням. «Хто, як не ми, повинні 
вчити нашу молодь, адже це —  наше майбутнє, їм буду-
вати Україну», — зауважив Іван Михайлович. Також він 
розповів про роботу волонтерів під час Революції Гідності 
у Києві.

Навчання учасників семінару проводила завідувачка 
підстанцією №3 центру екстреної допомоги та медици-
ни катастроф Ганна Пелешок — лікар вищої категорії, 

волонтер районної органі-
зації Товариства Червоного 
Хреста. Під час проведення 
семінару учасники отримали 
як теоретичні знання з пи-
тань першої допомоги, так 
і на практиці мали можли-
вість відпрацювати отрима-
ні знання. Ганна Богданівна 
звертала основну увагу на 
використання підручних за-
собів під час надання допо-
моги потерпілим у надзви-
чайних ситуаціях.

З питань профілактики ВІЛ/СНІДу виступила район-
ний лікар-інфекціоніст Ольга Стець. Вона акцентувала, 
як убезпечитися під час надання допомоги потерпілим, 
хворим на ВІЛ/СНІД.

Підбиваючи підсумки семінару, голова районної ор-
ганізації Товариства Червоного Хреста Ольга Нижник 
наголосила, що зі збільшенням чисельності ДТП, при-
родних стихій і непередбачуваних ситуацій такі семінари-
тренінги, метою яких є підготовка немедичних працівни-
ків до реагування на надзвичайні ситуації, дуже важливі. 
Крім того, це крок до впровадження європейського досві-
ду, де подібні курси та тренінги стали обов’язковими серед 
представників владних структур, підприємств та установ. 
Адже, як показує світова практика, саме ці знання нерідко 
рятують життя постраждалого. Потерпілими можуть бути 
окремі люди, сім’ї, цілі громади. 

На завершення семінару всі учасники отримали мето-
дичну літературу. 

Дмитро і Анастасія разом зі 
своїми тренерами і юними вихо-
ванцями школи біатлону завітали 
в середу, 27 березня, на засідання 
колегії Тернопільської районної 
державної адміністрації. Зал вітав 
їх теплими і тривалими оплес-
ками, а народний депутат Тарас 
Юрик, голова Тернопільської 
рДА Олександр Похилий і голо-
ва Тернопільської районної ради 
Андрій Галайко вручили їм гра-
моти, цінні подарунки (наручні 
годинники з символікою райо-
ну) і грошові премії. Зокрема, 
Анастасія Меркушина отримала 
сертифікат на 25 тис. грн, а Дми-
тро Підручний — сертифікат на 
50 тис. грн від районної ради й 
адміністрації та ще один на таку 
ж суму від Острівської сільської 
ради, який вручив сільський го-
лова Богдан Піщатін.

 «Сьогодні дякую всім тим, хто 
допомагав мені на шляху до цієї 

перемоги, перш за все сім'ї, родині. 
Також вдячний тренерам — людям, 
які вкладали в мене час і зусилля. 
Пишаюся тим, що я острівчанин і 
представляю своє село, весь Терно-
пільський район на світовій арені», 
— сказав Дмитро після вручення 
подарунків. 

«Естафета, в якій я здобула пере-
могу, — сказала Анастасія Мер-
кушина, — це чотири людини, які 
біжать під прапором України, тому 
це не лише наша перемога, а й пе-
ремога всієї країни. Дякую всім за 
підтримку і вітання».

Керівники району висловили 
слова подяки спортсменам та 
їх тренерам за щоденну копітку 
роботу, побажали не зупинятися 
на досягнутому, а й надалі про-
славляти свій район, область та 
Україну на спортивній арені.

«За останні чотири роки Терно-
пільщина зробила великий крок 

у розвитку спорту та відновленні 
спортивної інфраструктури. Тому 
що ці чотири роки — це реконстру-
йовані спортзали, збудовані фут-
больні поля зі штучним покриттям, 
масштабні проекти із будівництва 
спортивних комплексів, — сказав 
Олександр Похилий. — Велику 
ставку робимо на спорт. Тому що 
спорт – це також виховання. Сьо-
годні в залі присутні юні вихованці 
школи біатлону, і я вірю, що серед 
них теж є майбутні чемпіони. Але 
ми мусимо їм допомогти в досяг-
ненні успіху, створити для цього 
належні умови.

Тернопільщина може стати 
потужним центром підготов-
ки біатлоністів України. Днями 
навчально-спортивна біатлон-
на база в Підгородньому, що 
була на балансі Тернопільського 
ОФСТ «Колос», перейшла у дер-
жавну власність і відтепер пе-
ребуватиме в підпорядкуванні 

управління Міністерства моло-
ді та спорту. Це вселяє надію, що 
будуть створені кращі умови для 
підготовки резерву національної 
збірної команди з біатлону та роз-
витку зимових видів спорту зага-
лом. Адже нинішня база фізично й 
морально застаріла.

Щодо лижної бази в селі Ост-
рів, де свої перші кроки в спорті 
зробили сотні майбутніх май-
стрів, в тому числі два капітани 
збірної України з біатлону — 
олімпійська чемпіонка Олена 
Підгрушна та Дмитро Підручний, 
то сьогодні ми спільно з Андрієм 
Васильовичем дали доручення 
сільському голові Богдану Піща-
тіну стосовно підготовки право-
установчих документів для при-
йняття бази на баланс сільської 

ради. Це дасть нам можливість 
спільними зусиллями на умовах 
співфінансування реконструю-
вати приміщення бази».

До слова, Богдан Петрович свого 
часу теж займався лижним спортом 
і на цій базі виріс. Десять років був 
у збірній України та виконав нор-
матив майстра спорту Радянського 
Союзу, тож йому, як нікому, болить 
той жалюгідний стан, в якому нара-
зі перебуває лижна база. «У нашому 
селі розташований єдиний у районі 
басейн. Там, як і на базі, вже 27 років 
ніхто нічого не робив. Усе замокло 
і занепало, однак ми хочемо відно-
вити його. Сьогодні слід розуміти, 
що потрібно вкладати ресурси і зу-
силля у розвиток спорту», — сказав 
Острівський сільський голова.

Не встигли ми оговтатися від звитяг нашого земляка — чемпіона зимових Паралімпійських 
ігор 2018 у Пхьончхані Тараса Радя, як Тернопільщина знову прославилася на весь світ. 
Цього разу — завдяки перемогам наших земляків на Чемпіонаті світу з біатлону, що від-
бувся у шведському Естерсунді.
27-річний спортсмен із с. Острів Дмитро Підручний став першим чемпіоном світу з біатло-
ну серед чоловіків української збірної, а 24-річна Анастасія Меркушина з Підгороднього у 
складі жіночої збірної здобула бронзу.
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Офіційне

На Тернопільщині  
сформовано стратегію розвитку

План розвитку 
Тернопільського району на 
2019-2021 роки:
c. Ангелівка: капітальний ремонт ЗОШ 

І-ІІІ ст., будівництво амбулаторії;
с. Буцнів: ремонт дороги Велика Березо-

виця – Буцнів у межах с. Буцнів; капіталь-
ний ремонт фельдшерсько-акушерського 
пункту; капітальний ремонт ЗОШ І-ІІІ ст.; 

смт Велика Березовиця: будівництво 
ЗОШ І-ІІІ ст. на 600 учнів; облаштування 
тротуару автодороги Велика Березовиця 
— Буцнів у межах смт Велика Березови-
ця; ремонт автодороги Велика Березовиця 
— Буцнів у межах смт Велика Березовиця; 
створення духовного центру;

смт Великі Бірки: капітальний ре-
монт музичної школи будинку творчості 
школяра; капітальний ремонт навчально-
виховного комплексу «Великобірківська 
школа І-ІІІ ступенів — гімназія ім. Степана 
Балея»; капітальний ремонт будинку куль-
тури; ремонт автомобільної дороги Товсто-
луг — Соборне — Жовтневе; реконструкція 
каналізаційної та водопровідної мереж на 
вул. Шевченка; капітальний ремонт троту-
арів на вул. Грушевського;

с. Довжанка: ремонт дороги Довжанка 
— Домаморич; капітальний ремонт шко-
ли;

с. Домаморич: капітальний ремонт клу-
бу; ремонт дороги Довжанка —Домаморич; 
реконструкція школи з облаштуванням са-
дочка та адміністративних приміщень сіль-
ської ради;

с. Драганівка: капітальний ремонт клу-
бу й адмінбудинку; капітальний ремонт 
фельдшерсько-акушерського пункту; обла-
штування спортивного майданчика; рекон-
струкція ЗОШ І ст.;

с. Забойки: реконструкція дошкільно-
го навчального закладу; облаштування 

спортивного майданчика для ігрових видів 
спорту; капітальний ремонт будинку куль-
тури;

с. Малий Ходачків: капітальний ре-
монт ЗОШ I-III ст.; капітальний ремонт 
фельдшерсько-акушерського пункту.

с. Миролюбівка: ремонт автомобільної 
дороги Мишковичі — Дружба в межах с. 
Миролюбівка; будівництво клубу;

с. Мишковичі: ремонт автомобільної 
дороги на вул. Б. Хмельницького; рекон-
струкція котельні під спортивний зал; капі-
тальний ремонт ЗОШ І-ІІІ ст.; капітальний 
ремонт ясла-садку «Теремок»; облашту-
вання дитячого майданчика; будівництво 
амбулаторії загальної практики — сімейної 
медицини;

с. Острів: ремонт автомобільної дороги; 
реконструкція дошкільного навчального 
закладу; ремонт ЗОШ І-ІІІ ст.;

с. Петриків: капітальний ремонт авто-
мобільної дороги на вул. Шептицького; ка-
пітальний ремонт ЗОШ І-ІІ ст.; 

с. Підгородне: будівництво ЗОШ I ст. з 
дошкільним закладом;

с. Почапинці: ремонт автомобільної до-
роги Забойки — Драганівка; капітальний 
ремонт приміщення їдальні ЗОШ І-ІІІ ст.; 
реконструкція паливної дошкільного на-
вчального закладу; будівництво амбулато-
рії загальної практики — сімейної медици-
ни;

с. Романівка: капітальний ремонт будів-
лі ЗОШ І ст., ремонт дороги; 

c. Серединки: ремонт автодороги Буц-
нів — Серединки;

с. Смиківці: ремонт дороги по вул. 
І.Франка; капітальний ремонт ЗОШ І-ІІ 
ст.; капітальний ремонт клубу; 

с. Ступки: ремонт автодороги Товстолуг 
— Соборне — Жовтневе в межах  с. Ступки; 

капітальний ремонт ЗОШ І ст.; капітальний 
ремонт клубу. 

Байковецька ОТГ:
c. Байківці: будівництво спортивного 

майданчика для міні-футболу зі штучним 
покриттям; капітальний ремонт дороги на 
вулицях Проектна, Гайова; капітальний 
ремонт ділянок дороги на вулицях Коро-
льова і Сонячна (облаштування тротуару, 
завдовжки 156 м); капітальний ремонт ад-
міністративного будинку сільської ради; 
будівництво каналізаційної очисної спору-
ди; ремонт автодороги Ігровиця — Дубів-
ці — Смиківці; будівництво електричних 
мереж житлового масиву «Сонячний» на 
вулицях Б. Лепкого, Пирогова, Лісова та 
Енергетична; 

c. Гаї-Гречинські: будівництво вуличної 
каналізації; капітальний ремонт дороги на 
вулиці Джерельна; 

c. Дубівці: капітальний ремонт ділянки 
дороги на вулиці Набережна; капітальний 
ремонт вулиці Садова;

c. Курники: капітальний ремонт адмін-
будинку Байковецької сільської ради села 
Курники; капітальний ремонт ділянки до-
роги; 

c. Лозова: капітальний ремонт НВК «Ло-
зівська ЗОШ І-ІІІ ст. ДНЗ» з проведенням 
комплексної термомодернізації будівлі під 
школу майбутнього; будівництво спортив-
ного майданчика зі штучним покриттям; 
капітальний ремонт частини приміщень 
будинку культури із заміною вікон та уте-
плення стін фасаду;

c. Шляхтинці: капітальний ремонт бу-
дівлі амбулаторії медицини з адмінпримі-
щеннями; капітальний ремонт сільського 
клубу. 

Білецька ОТГ:
c. Великий Глибочок: термомодерніза-

ція будівлі комунального закладу «Велико-
глибочецька ЗОШ І-ІІІ ст. імені Ярослава 
Стецька»; капітальний ремонт будівлі до-
шкільного навчального закладу; ремонт 
автодороги Об’їзна м. Тернополя — Вели-
кий Глибочок — Осташівці; реконструкція 
амбулаторії загальної практики — сімейної 
медицини; реконструкція будівлі будинку 
технічної творчості школяра; капітальний 
ремонт будинку культури;

c. Біла: будівництво дошкільного на-
вчального закладу; реконструкція Білець-
кої ЗОШ І-ІІ ступенів імені Соломії Кру-
шельницької;

c. Чистилів: реконструкція приміщення 
школи під клуб; завершення ремонту авто-
дороги Плотича — Чистилів — Біла в меж-
ах с. Чистилів.

Великогаївська ОТГ:
c. Баворів: реконструкція системи те-

плопостачання, водопостачання, каналі-
зації та вентиляції приміщення комуналь-
ного некомерційного підприємства (КНП) 
«Баворівська амбулаторія загальної прак-
тики — сімейної медицини»; капітальний 
ремонт II корпусу ЗОШ I-III ст.; капіталь-
ний ремонт 2-го поверху приміщення ам-
булаторії загальної практики — сімейної 
медицини;

c. Великі Гаї: будівництво Центру актив-
них видів спорту; будівництво станції біо-
логічної очистки стічних вод; проведення 
заходів з очищення русла річки Гнізна та 
природного джерела в урочищі «Пасіка» у 
Великих Гаях;

c. Грабовець: капітальний ремонт доро-
ги на вулиці Молодіжна; 

c. Застав’є: капітальний ремонт дороги 
на вулиці Шевченка; 

c. Застінка: капітальний ремонт дороги 
на вулиці Шевченка; 

c. Козівка: капітальний ремонт автомо-
більної дороги;

c. Прошова: ремонт автомобільної до-
роги. 

Настасівська ОТГ:
с. Йосипівка: придбання та встанов-

лення дитячого майданчика; капітальний 
ремонт будинку культури; ремонт автомо-
більної дороги Мар’янівка —Йосипівка;

c. Настасів: термомодернізація будинку 
культури; капітальний ремонт фасаду та 
даху ЗОШ І-ІІІ ст.; придбання шкільного 
автобуса; будівництво центрального водо-
постачання; реконструкція амбулаторії за-
гальної практики — сімейної медицини;

с. Мар'янівка: ремонт автодороги На-
стасів — Мар’янівка; капітальний ремонт 
клубу.

У листопаді 2018 року в Києві, під головуванням Президента України Петра Поро-
шенка, відбулося сьоме засідання Ради регіонального розвитку. У ньому брали участь 
голови обласних, районних і міських рад, обласних і районних державних адміністра-
цій, голови об’єднаних територіальних громад. 

Глава держави наголосив тоді, що українські громадяни заслуговують на якісні по-
слуги в галузі медицини, освіти й соціальної сфери та озвучив ідею щодо створення 
Перспективного плану розвитку територій на 2019-2021 рр. 

Відтак регіональні очільники отримали доручення провести наради з сільськими го-
ловами сіл і селищ, зустрічі з громадами, трудовими колективами й обговорити з ними 
пріоритетні завдання та напрямки розвитку їхніх населених пунктів і підприємств. 

Відбулися такі наради й на теренах Тернопільського району.

«Децентралізація, ініційована Президентом України Петром Порошенком, це не 
лише передача повноважень і фінансових ресурсів органам місцевого самоврядуван-
ня. Це, передусім, можливість для всіх українців стати співучасниками процесу на-
писання стратегії розвитку країни на 2019/21 роки.

Беручи участь у засіданнях Ради регіонального розвитку, що відбуваються в усіх 
населених пунктах, люди мають можливість визначати найнагальніші проекти 

та почерговість їх реалізації, — стверджує голова райдержадміністрації Олександр 
Похилий. — Сьогодні наша країна — суцільний будівельний майданчик. Незважаючи 
на те, що левова частка державного бюджету спрямована на підвищення обороноз-
датності армії, на боротьбу з агресором і збереження територіальної цілісності, 
триває будівництво доріг, шкіл, садочків, амбулаторій; розвивається спортивна 
інфраструктура й організовується дозвілля. 

В процесі реалізації цих проектів надзвичайно важливо опиратися на думку гро-
мад, адже здійснюється це саме для них, для наших майбутніх поколінь. 

Тож ми провели низку зустрічей із громадськістю району і під час спілкування 
сформували перспективний план розвитку краю.

 Важливо це ще й тому, що проекти, які будуть внесені до стратегії розвитку 
Тернопільської області, а в подальшому — в дорожню карту відновлення країни, 
матимуть першочергове фінансування з державного бюджету, Фонду регіонального 
розвитку, коштів дорожнього фонду, коштів секторальної підтримки та соцеко-
номрозвитку окремих територій.

Впевнений, що у взаємодії з органами місцевого самоврядування, центральними 
органами влади та громадами ми успішно реалізуємо всі ці проекти».

Почапинці

Велика Березовця

Мишковичі

Великий Глибочок
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— адміністратора  Центру надання адміні-
стративних послуг; 

— спеціаліста першої категорії  юридичного 
відділу. 

Вимоги до кандидатів
На посаду адміністратора Центру надання 

адміністративних послуг: громадянство Украї-
ни, повна вища освіта відповідного спрямуван-
ня за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра 
або спеціаліста;  знання державної мови; вміння 
роботи на комп’ютері на рівні користувача; стаж 
роботи  не менше 3 років. 

Посадові обов’язки: забезпечення виконан-
ня завдань, покладених на центр у сфері надан-
ня адміністративних послуг; надання суб’єктам 
звернень вичерпної інформації та консультацій 
щодо вимог та порядку надання адміністратив-
них послуг; надання адміністративних послуг у 
випадках, передбачених законом.

Знання Конституції України, законів України 
«Про службу в органах місцевого самоврядуван-
ня», «Про місцеве самоврядування в Україні», 
«Про засади запобігання і протидії корупції», 
«Про адміністративні послуги», нормативних 
документів, що стосуються державної служби 
та служби в органах місцевого самоврядування, 
сфери надання адміністративних послуг, указів 
та розпоряджень Президента України, поста-
нов Верховної Ради України, постанов та розпо-
ряджень Кабінету Міністрів України та інших 
підзаконних нормативно-правових актів, що 
регулюють розвиток відповідної сфери (галу-
зі) управління, наявність практики застосуван-
ня чинного законодавства, основ державного 
управління, економіки, фінансів та права.

На посаду спеціаліста першої категорії юри-
дичного відділу: громадянство України, по-
вна вища освіта відповідного спрямування за 
освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра або 
спеціаліста; знання державної мови; вміння ро-
боти на комп’ютері на рівні користувача; без ви-
мог до стажу роботи.

Посадові обов’язки: забезпечення юридич-
ного супроводу діяльності  сільської ради та її 
виконавчого комітету, здійснення запобігання  
порушенням прав і законних інтересів сільської 
ради та її виконавчого комітету, являється упо-

вноваженою  особою з питань  запобігання та 
виявлення  корупції.

Знання Конституції України, законів України 
«Про службу в органах місцевого самоврядуван-
ня», «Про місцеве самоврядування в Україні», 
«Про засади запобігання і протидії корупції», 
нормативних документів, що стосуються держав-
ної служби та служби в органах місцевого само-
врядування, указів та розпоряджень Президента 
України, постанов Верховної Ради України, по-
станов та розпоряджень Кабінету Міністрів Укра-
їни, інших підзаконних нормативно-правових 
актів, що регулюють розвиток відповідної сфери 
(галузі) управління, наявність практики застосу-
вання чинного законодавства, основ державного 
управління, економіки, фінансів та права.

Для участі у конкурсі подають такі доку-
менти: копію паспорта громадянина України;  
довідку про ІНП; письмову заяву про участь у 
конкурсі із зазначенням основних мотивів для 
обіймання посади в органах місцевого самовря-
дування, до якої додається резюме у довільній 
формі; письмову заяву, в якій особа повідомляє, 
що до неї не застосовуються заборони, визначені 
частиною третьою або четвертою статті 1 Закону 
України «Про очищення влади», надає згоду на 
проходження перевірки та оприлюднення відо-
мостей стосовно неї відповідно до зазначеного 
Закону або копію довідки встановленої форми 
про результати такої перевірки; копію (копії) до-
кумента (документів) про освіту; посвідчення 
атестації щодо вільного володіння державною 
мовою; заповнену особову картку встановле-
ного зразка; декларацію особи, уповноваженої 
на виконання функцій держави або місцевого 
самоврядування, за минулий рік; копію вій-
ськового квитка (для військовослужбовців або 
військовозобов'язаних); довідуа про відсутність 
судимості; дві фотокартки розміром 4х6 см.

Документи на конкурс приймають протягом 
30-ти календарних днів із дня опублікування 
оголошення про конкурс за адресою: вул. Га-
лицька, 47, с. Великі Гаї, Великогаївська сіль-
ська рада.

Додаткові відомості про умови конкурсу 
можна отримати за телефонами: 49-02-98, 49-
02-80, контактна особа Мар’яш Олександра  
Василівна. 

НерухомIсть
Продам

1к. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267

Оренда
Здам в оренду приміщення під офіс. 
Дві кімнати по 20м. кв. на вул. 15 квітня 
0677005502

техНIка
трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua

Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275

сIльське господарство
Продам

продаю гуртом на вроздріб са-
джанці та живці високопродуктивної 
чорної смородини 0973944257, 
0505411913
Все для розсади: касети, грунти, 
торфяні таблетки, горщики. Садовий 
інвентар 0673708605

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят  
0982266977

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

послуги
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів 0678386928

Дахові роботи. Дошка, лати, мурлати 
0981010055, 0981010077
Ремонт пральних машин та іншої побутової 
техніки.  0970083248
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-

вання тюнерів  0985888421

Продам
стінку у вітальну «київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Нову велику мікрохвильову піч «Сам-
сунг», новий сепаратор для перегонки 
молока, пилосос марки «Самсунг», б/к, 
ванну металеву, 1,5 м,  б/к, кухонний 
сервант кутовий — виробник фабрика 
«Нова», пральну машинку-автомат 
італійського виробництва «Ардо», б/к, 
скло завтовшки 6 мм. Також недорого 
шапки-вушанки фабрики «Тисмениця»,  
натуральні дублянки італійського й ту-
рецького виробництва. 0981190464. 

Куплю
Куплю стару червону грубу черепицю 
0673011109
Куплю макулатуру, склобій, пивні 
пляшки, пластмасу, металеві банки, 
стару побутову техніку. Виїзд до клієнта. 
Високі ціни. 0965954389
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах/ 
Продам пилок, мед 0685392533, 
0972076523
Надія - 2002. Курси масажу, домашньої 
медсестри 0674225474

робота
На роботу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день.  Довідки за тел. : 0503776715, 
0977218259, 0977947546.
Прийму на роботу в СТО слюсара з 
ремонту автомобілів і моториста. Офі-
ційне працевлаштування  
0677005502, 510097
підприємству по виробництву деревно-
го вугілля в с. кишин, олевського р-н, 
Житомирської обл потрібні різно-
робочі. Можлива робота вахтовим 
графіком. Житло надаємо. Заробітня 
плата від 9000грн. Звертатися за тел. 
0673981771 олексій.

реКЛАМА
ОГОЛОшеннЯ

СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи. фар-
бування 0677005502, 0974351918
Здам в оренду два обладнані бокси для 
автослюсарів 0677005502

будIвНицтво, реМоНт
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі 0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Алмазне сверління, буріння отворів під 
вентиляції 0960451604
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів  
0673501193
Запчастини до пиловсмоктувачів, 
пральних машин та ін. техніки, 436043, 
0970109717

демонтаж та порізка конструк-
цій  та різних виробів з металу 
0672204157
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

все для доМу
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Жалюзі, ролети (горизонтальні, вер-
тикальні), римські штори 254897, 
0986208224

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521

Iндивідуальні та фабричні меблі, 
безкоштовна доставка по Західній 
україні, 0987939176

Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119

нАЦІОнАЛЬнА МереЖА 
Офіційно працевлаштовуємо 

в усіх країнах Європи, Ізраїлі, Ав-
стралії, Катарі, ОАЕ та багатьох 
інших країнах.

Без посередників•	
Візова допомога•	
Великий вибір вакансій•	

(068)997-56-76
Сайт: https://ukraine-eu.com.

ua/work

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

охоронці. вахта. робота постійна.  
Житло надаємо безкоштовно.  
0972558885, 0504100119

рIЗНе

послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Оголошення

Великогаївська сільська рада оголошує конкурс на заміщення вакантних 
посад у  Великогаївській сільській раді: 

Оголошення

ОГОЛОШУЄ КОНКУРС
на заміщення вакантної  

посади начальника відділу 
освіти 

Вимоги до претендентів:
— вища педагогічна, юридична 

або економічна освіта за освітньо-
кваліфікаційним рівнем спеціа-
ліст, магістр;

— науковий ступінь;
— вчене звання;
— відмінне володіння держав-

ною мовою;
— вільне володіння іноземни-

ми мовами;
— участь у міжнародних про-

ектах;
— упевнений користувач ПК;
— досвід роботи на керівних 

посадах в закладах освіти — не 
менше 3 років;

— вік кандидата на посаду не 
перевищує граничного віку пере-
бування на службі в органах міс-
цевого самоврядування.

Документи на конкурс при-
ймають протягом 30 календар-
них днів з дня опублікування 
оголошення про конкурс, за 
адресою: вул. Гетьмана Мазепи,  
27, село Біла, Тернопільська об-
ласть, Тернопільський район, 
47707.

Додаткову інформацію 
щодо основних функціональ-
них обов’язків, розміру й умов 
оплати праці та з інших питань 
надають у Білецькій сільській 
раді.

Контактний телефон (0352) 
29-98-93.

Е-mail: otgbila@gmail.com.

Виготовлення вольєрів, будок для  
домашніх тварин 0974732003
Прийму на утилізацію автошини в необме-
женій кількості, необхідні документи 
0968800940

Білецька сільська рада Тернопільської області  
Тернопільського району 
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Вітаємо! Оголошення

Колектив ПП «Агрофірма «Медо-
бори»  щиросердечно вітає з днем на-
родження бухгалтера Ірину Іванівну 
ДОрОш.

Із днем народження вітаєм!
Добра і радощів бажаєм,
Здоров’я на усі літа,
Хай в серці квітне доброта.
Хай в небі сонце ніжно сяє,
Веселка барвами заграє,
Щебечуть солов’ї грайливо
На життя довге й щасливе!

Колектив Тернопільської РДА щи-
росердечно вітає з днем народжен-
ня начальника юридичного відділу 
аппарату РДА Анастасію романівну 
ГОСПОДАр.

Хай будуть з Вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Іменинники  КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» —  лікар 
загальної практики —  сімейної ме-
дицини АЗПСМ смт Велика Березови-
ця Оксана Богданівна БОБеЦЬКА, 
лаборант Оксана Богданівна ДреВ-
нИЦЬКА, лікар загальної практики-
сімейної медицини Лариса Петрівна 
ЛАЗУрКО.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — лабо-
рант (медицина) Оксана Богданівна 
ДреВнИЦЬКА, лікар-стоматолог 
Ігор Богданович ГОЛОЮхА, сестра 
медична надія Михайлівна БрО-
неЦЬКА, сестра медична Галина 
Іванівна СОБКІВ, лікар-лаборант 
Людмила Олександрівна БОйКО.

Нехай завжди вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас.

Колектив Тернопільської РДА 
щиро вітає з днем народження за-
ступника начальника відділу з питань 
державної реєстрації ТРДА Оксану 
Іванівну ПОГЛОД.

З днем народження вітаєм,
Від всього серця ми бажаєм
Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Педагогічний  колектив  Великобе-
резовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів  вітає з 
днем народження вчителя інформа-
тики Ольгу Павлівну КОСТеЦЬКУ, 
вчителя фізики та трудового навчан-
ня Ірину Михайлівну БОДнАрЧУК.

Бажаємо від сонця – золота, від людей – 
добра,

Від друзів – вірності, від рідних – любові і 
ніжності.

Хай сонце дарує вам ласку й тепло,
А ніжна усмішка осяє чоло.
Хай горе обходить завжди стороною,
А щастя приходить і ллється рікою.
Хай доля дарує літа і літа,
А в серці завжди хай живе доброта.  

Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг) Терно-
пільського району щиро вітає з  днем 
народження  завідувача відділенням 
денного перебування  Марію Степа-
нівну ДАВИДОВУ.    

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутніх цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно — на серці,повно — на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й  серцем вічно молоді! 

Щиро вітаємо з днем народжен-
ня завідувачку клубом с. Острів 
Богданну Теодозіївну хОЄЦЬКУ та  
завідувача клубом с. Івачів Горішній 
Ярослава Богдановича БОГАТЮКА.

Бажаємо вам міцного здоров’я, 
особистого щастя, успіхів та здійснен-
ня мрій. Нехай рідні завжди оточують 
любов’ю та розумінням, а колеги — 
повагою.

Творчого натхнення вам та Божо-
го благословення.

З повагою — працівники відділу  культури 
Тернопільської РДА ,

районного будинку культури,  районна 
організація профспілки  працівників 

культури.

До уваги власників автотранспорту!

Тернопільська районна державна адміністрація (Організатор перевезень) оголошує 
конкурс на право здійснювати перевезення пасажирів на внутрішньорайонних авто-
бусних маршрутах загального користування в звичайному режимі руху.

Умови конкурсу
Конкурси на перевезення пасажирів на авто-

бусному маршруті загального користування про-
водять відповідно до Закону України «Про авто-
мобільний транспорт» та Порядку проведення 
конкурсу з перевезення пасажирів на автобусному 
маршруті загального користування, затверджено-
го Постановою Кабінету Міністрів України від 3 
грудня 2008 р. №1081 (зі змінами), Правил надання 
послуг пасажирського автомобільного транспор-
ту, затверджених Постановою Кабінету Міністрів 
України від 18.02.1997 №176 (зі змінами).

Для забезпечення належної якості та безпеки 
перевезень пасажирів на автобусних маршрутах, 
згідно з Порядком визначення класу комфортнос-
ті автобусів, сфери їхнього використання за вида-
ми сполучень та режимів руху, затвердженого на-
казом Мінтрансзв'язку України від 12 квітня 2007 
р. № 285, на маршрутах протяжністю до 150 км до-
пускається використання автобусів категорій М2 
(повна маса до 5 т) та М3 (повна маса більше 5 т). 
Клас автобусів: на приміських маршрутах І, ІІ, ІІІ.

Обов’язкове надання як конкурсної пропозиції 
на кожен об’єкт конкурсу, що містить приміські 
маршрути, щонайменше одного транспортного за-
собу, пристосованого для перевезення осіб з обме-
женими фізичними можливостями.

Наявність у перевізника-претендента необхід-
ної кількості резервного рухомого складу відпо-
відної місткості згідно з підпунктом 4 п.12 Поряд-
ку проведення конкурсу з перевезення пасажирів 
на автобусному маршруті загального користуван-
ня, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів 
України від 3.12.08 №1081 (із змінами).

Забезпечення державних соціальних нормати-
вів у сфері транспортного обслуговування паса-
жирів.

Перевезення громадян пільгових категорій згід-
но з чинним законодавством.

Забезпечення виконання вимог чинного за-
конодавства, що регулює роботу автомобільного 
транспорту.

Дотримання трудового законодавства України, 
забезпечення належних умов праці. 

Документи для участі у конкурсі приймають у 
закритому конверті з позначкою №1 та конверті з 
позначкою №2, який містить документи з інфор-
мацією про те, на який об’єкт конкурсу надає до-
кументи перевізник-претендент.

Документи на конкурс приймають до 15 квіт-
ня 2019 року включно з 9 год. до 17 год. за адре-
сою: м. Тернопіль, вул. Галицька, 38, філія «Тер-
нопільський ДОНКК» Українського державного 
підприємства з обслуговування іноземних та 
вітчизняних автотранспортних засобів «Укрін-
теравтосервіс».

Увага! З питань щодо номерів рейсів та розкла-
дів руху автобусів на маршруті, бланків документів 
для участі в конкурсі, а також за довідками звер-
тайтесь телефонами: 52-15-79, 52-45-90, за адре-
сою: м. Тернопіль, вул. Галицька, 38, щоденно в ро-
бочі дні з 9 год.  до 17 год., філія «Тернопільський 
ДОНКК» Українського державного підприємства 
з обслуговування іноземних та вітчизняних авто-
транспортних засобів «Укрінтеравтосервіс» (Ро-
бочий орган конкурсного комітету)  та 43-58-74, 
за адресою: м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1, що-
денно в робочі дні з 8 год. до 17 год. 15 хв., відділ 
розвитку інфраструктури та з питань цивільного 
захисту Тернопільської районної державної адмі-
ністрації.

Конкурс відбудеться 17 травня 2019 року о 10 
год. в приміщенні Тернопільської районної дер-
жавної адміністрації, каб. 310.

Плата за один внутрішньорайонний примісь-
кий автобусний маршрут, який виставляється на 
конкурс, становить  2200 грн.

Реквізити для перерахування коштів: філія 
«Тернопільський ДОНКК» УДП «Укрінтеравтосер-
віс»: код 38758169 в ТВБВ АТ «Ощадбанк», МФО 
338545, р/р 26003300625017.

Богдан АНДРУШКІВ, т.в.о. начальника  відділу  
розвитку інфраструктури та 

з питань цивільного захисту  райдержадміністрації.

№ 
з/п

№№ рейсів 
номер 

маршруту

Назва маршруту Про-
тяжність  

маршруту 
(км)

Час відправл. з 
пунктів

К-сть 
обор. 
рейс.

мін. 
к-сть 
авт.

Періодич-
ність ви-
конанняпочат. кінцев.

1. 15-1 Тернопіль-Байківці 14(8) 6-10 20-50 12 2 почергово
ч/з день

2. 15-2 Тернопіль –  Шляхтинці 13(7) 7-00 19-35 8 почергово
ч/з день

3. 15-3/2 Тернопіль – Соборне – 2 13 6-30 20-55 8 2 щоденно
4. 15-11

15-12
Тернопіль – Красівка
Тернопіль – Дичків

16
18

8-20
7-00

19-25
18-05

7
7

3 щоденно

5. 15-15/1 Тернопіль – Баворів 21 6-40 17-50 7 2 почергово
ч/з день

6. 15-15/2 Тернопіль – Баворів (Застав'є) 23 7-10 18-50 7 2 почергово
ч/з день

7. 15-15/2 Тернопіль – Баворів (Застав'є) 23 7-10 18-50 7 2 почергово
ч/з день

8. 15-25/2 Тернопіль – Підгородне – 2 8 6-40 20-30 9 2 щоденно
9. 15-29 Тернопіль – Домаморич 17 6-35 21-08 10 2 щоденно

10. 15-30 Тернопіль – Великий Глибо-
чок

11 7-00 19-50 9 2 щоденно

11. 15-32/1 Горішній Івачів (Чистилів) – 
Тернопіль

18 7-20 18-55 8 2 щоденно

12. 15-34 Тернопіль-Курники 14 6-30 20-23 7 2 щоденно
13. 15-36 Тернопіль - Дубівці ч/з 

Лозову
20 6-25 19-25 5 2 щоденно

Петриківська сільська рада має намір провести громадські слухання містобудівної документації на ви-
конання рішення Петриківської сільської ради №1379 від 11.10.2018 р. «Детальний план території форму-
вання земельної ділянки В.О. Лучків для будівництва житлового будинку, господарських будівель та споруд 
на вул. Долина, в селі Петриків Тернопільського району Тернопільської області».

Громадські слухання відбудуться 06.05.2019 р. о 17 год. у приміщенні сільської ради села Петриків. Про-
позиції та зауваження до містобудівної документації подають до Петриківської сільської ради з 9 до 16 год. 
за адресою: с. Петриків, вул. Шептицького, 118 А.

Петриківська сільська рада має намір провести громадські слухання містобудівної документації на ви-
конання рішення Петриківської сільської ради №1537 від 19.02.2019 р. «Детальний план території земельної 
ділянки під будівництво та обслуговування багатоквартирного житлового будинку в селі Петриків Терно-
пільського району, земельна ділянка В .Я. Баб’як».

Громадські слухання відбудуться 06.05.2019 р. о 17 год. у приміщенні сільської ради села Петриків. Про-
позиції та зауваження до містобудівної документації подають до Петриківської сільської ради з 09 до 16 год. 
за адресою: с. Петриків, вул. Шептицького, 118 А.

05.05.2019 о 11 год. в приміщенні клубу с.Біла за адресою: Тернопільська область, Тернопільський 
район, с. Біла, вул. Крушельницької, 49 відбудуться громадські слухання містобудівної документації «Де-
тальний план території для будівництва спортивно-стрілецького тиру за межами с. Чистилів» на території 
Білецької сільської ради Тернопільського району Тернопільської області.

Актуально

До відома громадян та аграріїв 
Тернопільщини
Головне територіальне управління юстиції у Тернопільській 
області нагадує, що з 11 серпня 2017 року у Тернопільській 
області діє оперативний штаб із забезпечення прав і свобод 
власників земель чи збіжжя області.

 Оперативний штаб є діючим та ефективним способом боротьби проти 
спроб рейдерських захоплень в нашій області та забезпечує реальний за-
хист земель, врожаю та майна сільгоспвиробників.

У разі виникнення ситуації із спроби рейдерського захоплення, 
пропонуємо звернутися до оперативного штабу із заявою або за  
телефонами «гарячої лінії» оперативного штабу: щоденно (крім ви-
хідних)  з 09 год. до 13 год. та з 13.45 год. до 18 год. за номерами теле-
фонів: (0352) 25-49-38, (067) 351-80-89 (перший заступник начальника 
Головного територіального управління юстиції у Тернопільській області, 
член оперативного штабу – Вовк Тетяна Василівна), (067) 420-95-72 (за-
відувач сектору взаємодії з суб’єктами державної реєстрації та підвищен-
ня кваліфікації державних реєстраторів управління державної реєстрації 
Головного територіального управління юстиції у Тернопільській області, 
секретар оперативного штабу – Гетьман Людмила Петрівна).
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Фестивалимо

Президент України Петро Порошенко привітав учасників 
мистецько-патріотичного фестивалю «Вставай, Сонце»

Нагадаємо, «Вставай, Сонце» провели 
на підтримку державних ініціатив Прези-
дента України. Один із його організаторів 
та ідейних наставників – наш земляк, та-
лановитий співак, лідер гурту «Нічлава», а 
також радник голови Тернопільської ОДА з 
питань культури Андрій Підлужний.

Символом фестивалю стала його піс-
ня «Вставай, Сонце», яка увійшла до 
переліку 25-ти пісень незалежності. На 
гала-концерті у вівторок відбулося вста-
новлення рекорду з наймасовішого її 
виконання. Участь у рекорді взяли 1550 
осіб, серед яких були і діти, і дорослі.

«Ви робите фантастичну справу. І тепер 
вся Україна почує, як зустрічають сонце 
тут, на Тернопіллі. Вся країна почує, яка 
красива українська пісня і які співучі у 
нас люди. І ми вкотре наголошуємо, що в 
України — європейське майбутнє, а в цьо-
му залі є і майбутні «джамали», і майбутні 
«онуки». Вірю, що на Тернопіллі буде ба-
гато гостей, у тому числі й іноземних, і ви 
їх зустрічатимете українською піснею. Ві-
таю також організаторів фестивалю. Ви 
великі молодці і демонструєте, яка кра-

сива наша українська пісня і що все в нас 
буде добре», — звернувся до учасників й 
організаторів заходу Президент.

«Обласний мистецько-патріотичний 
фестиваль «Вставай, Сонце» стартував 6 
жовтня минулого року, — сказав голова 
Тернопільської обласної адміністрації 
Степан Барна. — Концепція фестивалю 
не передбачала жорстких вікових обме-
жень, участь у ньому могли брати люди 
віком від 6 до 55-ти років. Ми ставили 
за мету створити належні умови для за-
безпечення потреб людей у творчій са-
мореалізації, підтримати мистецькі про-
екти, спрямовані на підвищення рівня 
обізнаності дітей та молоді з українською 

культурою. Нинішній гала-концерт по-
казав: Тернопільщина багата на таланти, 
у серцях яких живе любов до народної 

творчості та української пісні. Сьогодні 
українська пісня утверджується разом із 
українською мовою».

«Мені приємно, що на підсумковому 
етапі фестивалю є чимало представників 
Тернопільського району, — зазначив го-
лова Тернопільської районної держав-
ної адміністрації Олександр Похилий. 
— Ініціативи Президента України Петра 
Порошенка, уряду та парламенту стосов-
но мовних квот на українському радіо 
і телебаченні надають набагато більше 
можливостей для учасників фестивалю 
реалізувати свій творчий потенціал, ви-
йти на всеукраїнський рівень».

Солістка будинку культури села Соборне, лауреат ІІ премії 
Всеукраїнського фестивалю-конкурсу мистецтв «Червона кали-
на», дипломант в номінації «Народний вокал» на конкурсі «Голос 
країни» 2016 року Тетяна Романюк взяла участь у батлах.

У концертній програмі виступили: солісти Тернопільського районного будинку культури 
Павло Шкляр та Степан Критишин; вокальний дует Великобірківської музичної школи у складі 
Марії Сточанин та Юлії Вінтонюк; зразковий аматорський ансамбль «Калиновий цвіт» Терно-
пільського районного будинку культури та Острівської музичної школи (керівник Ліна Горбу-
нова); дитячий вокальний ансамбль «Експромт» Великобірківської музичної школи (керівник 
Марія Сточанин); народний аматорський ансамбль танцю «ГлоріяБай» будинку культури Бай-
ковецької територіальної громади (керівник Лілія Вельган); соліст районного будинку культури, 
заслужений працівник культури України Василь Хлистун; режисер театралізованих свят і заходів 
РБК Юлія Сушко.

25 березня, перебуваючи на Тернопільщині у робочій поїздці, Президент завітав на гала-концерт фестивалю, 
що відбувся у торгово-розважальному центрі «Подоляни», де вручив нагороди переможцям.

Учасники фестивалю «Вставай, Сонце» від Тернопільського району
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Іван Мазепа належав до родини 
відомої правобережної української 
шляхти. Здобув блискучу освіту в 
Україні і Європі, отримав досвід євро-
пейського політичного та культурного 
життя. Знав кілька іноземних мов.

Король Ян-Казимир доручав Мазепі 
виконувати дипломатичні місії в Укра-
їні, Османській імперії, Московії.

Наприкінці 1669 року  вступив на 
службу до гетьмана Петра Дорошенка. 
З 1671 року виконував обов'язки гене-
рального осавула. 

В 1687 році, після того, як Самойло-
вич був скинутий з гетьманства і від-
правлений до Сибіру, до Мазепи пере-
йшла гетьманська булава.

Головною заслугою Мазепи-
гетьмана є припинення громадян-
ської війни («Великої Руїни» 1657-
1687), нарощення впливу України у 
світі. Мазепа намагався встановити 
«громадянський мир» на Гетьманщині, 
широко роздаючи козацькій старшині 
землі (про це свідчать гетьманські уні-
версали), одночасно захищаючи інте-
реси простих козаків і селян. 

Крім того, Мазепа суттєво зміц-
нив міжнародний імідж України, що 
допомогло врятувати Україну від руй-
нувань після воцаріння Петра I. Не-
зважаючи на заборону міжнародних 
дипломатичних відносин, зафіксовану 
у «Коломацьких статтях» (угода між 
Україною та Московською державою, 
підписана під час обрання Мазепи 
гетьманом), він мав численні зв'язки з 
монархічними дворами Європи. 

Для оборони південних кордонів 
побудував фортеці на півдні Укра-
їни — Новобогородицьку та Ново-
Сергіївську.

Гетьман опікувався  навчальними за-
кладами, за свій кошт будував корпуси 
Києво-Могилянської академії та Черні-
гівського колегіуму, які пізніше також 
були збагачені сучасними на той час бі-
бліотеками та рідкісними рукописами.

Гетьман сприяв виданню творів 
українських авторів, зокрема Афанасія 
Зарудного, Дмитра Туптала, Григорія 
Двоєслова та багатьох інших.

Опосередковано діяльність Мазепи 
позначилася і на розвитку архітектури 
та образотворчого мистецтва, що дало 
підставу вченим-мистецтвознавцям 
говорити про виникнення в Україні 
наприкінці XVII — початку XVIII ст. 
унікального стилю — «мазепинського 
бароко». Крім того, цілеспрямована 
політика Мазепи сприяла загальному 
відродженню, яке позначилося не тіль-
ки на розвитку всіх галузей мистецтва, 
але й у сфері філософії, теології, сус-
пільних і природничих наук.

За кошти Івана Мазепи було збудо-
вано і відреставровано величезну кіль-
кість церковних споруд. 

Іван Мазепа переймався станом 
Православної церкви за межами Укра-
їни. Він подарував іноземному Москов-
ському Патріархату срібну плащаницю, 
що зберігається у вівтарі грецького 
православного собору Воскресіння при 
Гробі Господньому в Єрусалимі і вико-
ристовується тільки в особливо уро-
чистих випадках. Всього, за підрахун-
ками козацької старшини, за 20 років 
правління гетьман на меценатські цілі 
витратив не менше 1110900 дукатів, 
9243000 злотих і 186 000 імперіалів.

Північна війна 1700-1721 рр. 
та відносини з Росією 
У 1706 р. шведський монарх Карл 

XII розгромив війська польського ко-
роля Августа, який був ставлеником 
та союзником Росії, примусивши його 
відректися від польської корони, а но-
вого короля Станіслава Лещинсько-
го змусив оголосити війну Росії. Над 
Україною нависла загроза польської 
інтервенції за підтримки військ Карла 
XII. Мазепа звернувся до Петра за до-
помогою. Але цар, який у той час чекав 
наступу шведів, відповів: «Я не дам і 
десяти солдатів. Захищайся, як знаєш». 
Таким чином, зрадником можна вва-
жати саме Петра І, а не Мазепу. 

В українських землях зростало не-
вдоволення «чужою війною», на яку на 
вимогу Москви Іван Мазепа посилав 
все нові і нові козачі підрозділи.

Остаточно переконавшись у нена-
дійності союзника в особі царя, Іван 
Мазепа вирішив скористатися війною 
між Швецією та Росією як унікальним 
шансом для України отримати неза-
лежність від Росії у разі її поразки. 
Зрозуміло, що Швецію далека Україна 
майже не цікавила. 

Критичний момент вибору настав 
для Мазепи в жовтні 1708 року, коли 
Карл XII почав похід на Москву не че-
рез Білорусь (у лісових масивах шве-
ди потерпали від неочікуваних пар-
тизанських ударів), а через лісостеп 
України. Мазепа прийняв рішення 
перейти на бік Швеції.

За таку дипломатію Мазепу оголо-
сили мало не дияволом, а його ім'я 
довгі століття асоціювалося зі зрадою. 
Проте якщо сюзерен не виконував сво-
їх зобов'язань щодо васала, то остан-
ній переходив під протекцію іншого. У 

підсумку у 1708 році Мазепа підписав 
договір з Карлом XII, в якому вказува-
лося наступне:

Карл XII зобов'язувався захищати •	
Україну, яка мала стати незалежною 
державою Європи — князівством;
територія незалежного українського •	
князівства розширювалася за раху-
нок відвойованих від Росії україн-
ських земель;
гетьман і всі верстви українського •	
суспільства зберігали свої права;
Мазепу визнано довічним правителем •	
України, а після його смерті Генераль-
на рада мала право обрати нового 
гетьмана;
на час ведення війни до шведів пере-•	
йшли наступні міста: Полтава, Гадяч, 
Батурин та ін. для розміщення гарні-
зонів.
Більшість козаків, не зрозумівши 

планів Мазепи, об'єдналися з армією 
Петра I. З гетьманом залишилося кіль-
ка тисяч вояків. У Полтавській битві 
шведська армія програла, залишки 
військ Мазепи відійшли в Молдову, де 
ватажок українських козаків помер 21 
вересня 1709 року.

Чому Мазепа, найбагатша людина в 
Україні з необмеженою владою, у найвід-
повідальніший момент Північної війни 
перейшов на бік Карла XII? У росіян не-
має відповіді на це питання, відповідь 
є в українців. Патріотизм був вище за 
розум і здоровий глузд і тоді, і зараз, а 
росіяни і українці — це різні нації. Ця 
теза допомагає зрозуміти, чому після 
Переяславської Ради 1654 року і смерті 
Богдана Хмельницького (1657 рік) за 30 
наступних років Росію «зрадили» біль-
ше десятка (!) українських гетьманів 
(Виговський (1657-1659), Юрій Хмель-
ницький (1659-1662), Яким Сомко, 
Іван Брюховецький, Петро Дорошенко, 
Остап Гоголь, Дем'ян Многогрішний, 
Михайло Ханенко, Самійло Самусь, 
Іван Самойлович та ін.). Гетьмани змі-
нювалися, як у калейдоскопі, і кожен 
намагався «зрадити», звільнивши укра-
їнську територію з-під влади Кремля 
і показавши «хто в домі господар». На 
цьому тлі «зрада Мазепи» виглядає ти-
повою поведінкою українського гетьма-
на та його оточення, які пам'ятали часи 
до приєднання до Москви і своїх стар-
ших побратимів, які впродовж 50 років 
більше десятка разів намагалися вийти 
з-під контролю Москви. Бурхливу ре-
акцію росіян на вчинок Мазепи можна 
зрозуміти: на відміну від попереднього 
десятка «зрадників-гетьманів», вони 
вважали його своїм, пригрітим, приго-
лубленим, нагородженим. Його рішен-
ня піти з-під влади Москви було для 
них несподіванкою.

Мазепа був першим українським 
гетьманом, який незмінно тримав 
гетьманську булаву протягом майже 
22 років. Його життя і смерть про-
славили Україну. Донині Мазепа – 
один із найпопулярніших українців 
у світі, хто має великий вплив на всі 
покоління українців, починаючи від 
часів Тараса Шевченка і в період  не-
залежної України. Йому присвячено 
186 гравюр, 42 картини, 22 музичних 
твори, 17 літературних творів, шість 
скульптур. 

Вільний громадянин 
вільної країни
Цього тижня в Україні вшановували 
пам'ять В'ячеслава Чорновола — відо-
мого українського політика, журналіс-
та, дисидента, засновника Української 
Гельсінської спілки, лідера народного 
руху України та однієї із найяскравіших 
постатей в українському політикумі 90-х 
років минулого століття.

Пізнього вечора 25 березня 1999 року трасою Бо-
риспіль - Золотоноша їхав автомобіль Toyota Corolla 
із трьома пасажирами в салоні. Але раптом перед 
машиною опинився КамАЗ із причепом, завантаже-
ний зерном, повністю загородивши дорогу.

ДТП із двома загиблими в результаті зіткнення 
так би і залишилося лише частиною статистики 
ДАІ. Однак тоді в легковому авто перебував 
народний депутат, кандидат на посаду Прези-
дента України В'ячеслав Чорновіл, який повер-
тався із відрядження до Кіровограда. Разом із 
ним загинув водій Євген Павлов. Прес-секретарю 
лідера НРУ Дмитру Понамарчуку пощастило — він 
сидів на задньому сидінні і вижив після страшної 
аварії.

В останню путь провести Чорновола прийшли, за 
різними даними, від 150 до 200 тисяч киян і гостей 
столиці. Поховали відомого дисидента на централь-
ній алеї Байкового кладовища.

Але щодо того резонансного ДТП від само-
го початку було дуже багато питань, на які не 
давали відповідей. Чому водій машини Чорново-
ла не побачив вантажівку здалеку, хоча видимість 
була хороша? Чому слідчі органи наступного ж ран-
ку заявили про нещасний випадок і в подальшому 
не зробили жодних спроб висунути альтернативні 
версії трагедії? Чому приховали інформацію про 
те, що на голові Чорновола були сліди від чотирьох 
спрямованих ударів — забагато для ДТП? Тіль-
ки через десять років члени народного руху 
Ярослав Кендзьор та Іван Стойко оприлюднили 
цю інформацію слідства, заявивши, що Чорно-
віл і його водій після зіткнення з вантажівкою 
були живі, але їх добили кастетом. Чому ніхто 
не провів розслідування загадкової смерті одно-
го із пасажирів КамАЗу — Івана Шолома, який по-
мер наступного року нібито від інфаркту, хоча мав 
трохи більше 40 років і на серце не скаржився? І 
чи правда, що після ексгумації в його тілі знайшли 
сліди отрути? Чому ніхто в слідчих органах не взяв 
до уваги інформацію, яка надійшла до штабу ліде-
ра Руху за місяць до трагедії, про те, що планується 
замах на його життя?

Справа про резонансне ДТП була закрита 
менш ніж через три місяці — у червні 1999 року.

Леонід Кучма легко виграв президентські ви-
бори, які відбулися того ж року, перемігши у дру-
гому турі лідера комуністів Петра Симоненка.

Через п'ять років до влади прийшов Віктор 
Ющенко. У квітні 2005 року тодішній Генеральний 
прокурор України Святослав Піскун відновив слідчі 
дії стосовно справи Чорновола. В ході повторного 
розслідування були зібрані додаткові матеріали, 
але після відставки Піскуна, у жовтні 2005 року, роз-
слідування знову призупинили.

Дуже дивно склалася доля у Володимира Куделі, 
водія КАМАЗу, який нібито був за кермом під час 
аварії. Слідством було доведено, що він скоїв зло-
чин, тобто ДТП із тяжкими наслідками, однак, не від-
буваючи покарання, був амністований. 

У січні 2014 року Бориспільський міськрайонний 
суд Київської області закрив справу за обвинувачен-
ням Куделі в загибелі Чорновола. Основна причина 
такого рішення — сплив 10-річний термін давності 
щодо притягнення до відповідальності, передбаче-
ний для розслідування злочинів на дорозі. 

І донині багато хто продовжує вважати, що 
то була не звичайна аварія. Все своє життя 
В’ячеслав Чорновіл учив українців позбуватися 
комплексу меншовартості, вичавлювати з себе 
раба й совкового «гомо-совєтікуса». І він мав на 
це повне право – гордий, сміливий і прямоліній-
ний, по-справжньому вільний громадянин віль-
ної країни.

його життя і смерть  
прославили Україну
20 березня 1639 року в селі поблизу Білої Церкви народився Іван Мазепа — один із найвідоміших гетьма-
нів Війська Запорозького (1687-1708), який став героєм для українських патріотів і зрадником для Росії.

Верховний військовий вождь запо-
різьких козаків Іван Мазепа (латинь). 
Німецька гравюра I-ї пол. XVIII ст. 

Герб Івана 
Мазепи на 
фасаді Церкви 
Всіх Святих в 
Лаврі

Густав Олаф фон Седерстрьом.  
Карл XII і Мазепа на березі Дніпра. 1880Відтворенний портрет Івана Мазепи в 

рамках проекту «Україна. Повернення 
своєї історії». 
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Чинний чемпіон Тернопільщини — великогаївський 
«Агрон-ОТГ» поступився у півфіналі наймасовіших 
товариських зимових змагань нашої країни – турніру 
пам’яті видатного наставника львівських «Карпат», за-
служеного тренера України Ернеста Юста срібному при-
зеру

СКК «Демня» – «Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) 
3:0.
Голи: Шандра Олег (20); Гудима Володимир (45+1); Майо-

вецький Руслан-Роман (70).
«Агрон» (стартовий склад): Рогаль Іван, Пастернак 

Андрій, Андрієшин Роман, Ковалик Віктор, Скобляк Пе-
тро, Лук'янов Сергій, Кривобедрий Арсен, Вонс Ігор, Кова-
левський Ян, Червонецький Тарас, Процик Назар.

Виходили на заміну: Мазур Руслан, Лівіцький Олег, Лу-
цик Руслан, Білик Валентин, Гаврилюк Роман, Гурін Євген.

Чинний срібний призер чемпіонату Львівщини – 
спортивно-культурний клуб «Демня» - переконливо здо-
лав чинного чемпіона Тернопільщини і вийшов у фінал 
цьогорічного Меморіалу Ернеста Юста. Вже після першої 
45-хвилинки «агронівці» «горіли» - 0:2. Спершу гравці «Аг-
рона» дали з меж штрафної зони розрядити гармату Олегу 
Шандрі – 1:0. Потім футболіст команди з Великих Гаїв зі-
грав рукою у власному карному майданчику, за що арбітр 
Роман Блавацький призначив пенальті.

Вирок із «крапки» взявся виконувати екс-гравець львів-
ських «Карпат» Володимир Гудима, однак голкіпер перевів 
шкіряного у стійку. М’яч одразу відскочив до Гудими, тож 
він подвоїв перевагу «Демні» – 2:0.

У перерві матчу наставник «Агрону» Роман Курдупель 
зробив чимало замін у складі свого колективу, тож номі-
нальні гості заграли жвавіше, шукаючи щастя біля чужих 
воріт. Проте демнянці впевнено протистояли супернику. 
Голкіпер великогаївської команди Руслан Мазур задалеко 
вийшов із воріт, це помітив Руслан-Роман Майовецький 
і потужним ударом із лівого флангу запустив кулястого в 
дальній кут – 3:0.

Наставник «Агрона» Роман Курдупель так прокоменту-
вав дії своїх підопічних: «Дали сьогодні пограти більшості 
своїх футболістів. У першому таймі ми неправильно зігра-
ли в захисті, глибоко сіли, створивши вільні зони, через 
які «Демня» стрімко атакувала, недопрацювали у відборі 
м'яча, тому поступилися 0:3. Другий рік поспіль «Агрон» 
змагається в Меморіалі Ернеста Юста. Це хороша можли-
вість під час зимової перерви підготуватися на штучному 
полі в поєдинках із командами Львівщини, в яких, неза-
лежно від того, в якій лізі вони виступають, можна чимало 
чого навчитися».

«Карпати» (Львів) – «Нива» (Тернопіль) 4:1
Голи: Йода (14); Варгас (31); Гуцуляк (36); Бусько (45) – 

Литовченко (29).
«Карпати»: Задерейко, Нестеров, Папа (Мегреміч, 67), 

Ковтун (Харжевський, 79), Бусько (М’якушко, 66), Онгла 
(Притула, 79), Ді Франко (Толочко, 46), Гуцуляк (Лях, 72), 
Варгас (Швед, 46), Дебелко (Понде, 46), Йода (Бедойя, 72).

«Нива»: Механів (Ольховий, 80), Герт (Хруставка, 80), 
Хохлов, Демчук (гравець на перегляді, 80), Радюк (Залізняк, 
46), Мороз (Кірієнко, 49), Кінаш (гравець на перегляді, 63), 
Олексієнко (гравець на перегляді, 63), Гатала (Дедух, 46), 
Волохатий (Проців, 72), Литовченко (Бідний, 80).

Футболісти тернопільської «Ниви» теж змагалися в цьо-
горічному Меморіалі Ернеста Юста, однак вибули на стадії 
півфіналу, поступившись бронзовому призеру чемпіонату 
Львівщини – ФК «Миколаїв» (0:1). Тож підготовку до вес-
няної частини першості другої ліги України вони продо-
вжують у товариських поєдинках із командами української 
Прем’єр-ліги.

Минулої неділі, 24-го березня, «нивівці» зіграли на 
легендарному стадіоні «Україна» у Львові з місцевими 
«Карпатами». Невдалий перший тайм став наслідком 
розгромної поразки від львів’ян. Зі стартових хвилин 
матчу дався взнаки вищий клас «карпатівців», які одразу 
ж узяли м’яч під контроль. Господарі не соромилися об-
стрілювати ворота «Ниви» з різних дистанцій. Перший 
гол тернополяни пропустили після втрати кулястого 
на фланзі. Партнери вивели на побачення з голкіпером 
Максимом Механівим Каріма Йоду, і той скористався 
своєю можливістю – 1:0.

У середині першої 45-хвилинки тернополяни рахунок 
зрівняли. Олексій Литовченко заробив пенальті і взяв-
ся його пробивати. Удар з 11-метрової позначки голкі-
пер «Карпат» парирував, але Литовченко був першим 
на добиванні – 1:1. Згодом Олексій влучив у стійку во-
ріт, пробиваючи з гострого кута.

Рівний рахунок на табло стадіону «Україна» протри-
мався 2 хвилини, доки ще один легіонер Родріго Варгас 
не вразив ворота «нивівців» ударом із лінії штрафного 
майданчика. Незабаром львів’яни забили втретє. Цьо-
го разу штрафний удар реалізував Олексій Гуцуляк, 
пробивши повз стінку точнісінько в нижній кут воріт – 
3:1. Підсумком першого тайму став гол Андрія Буська, 
який розстріляв ворота Механіва, після прострілу від 
партнера з лівого флангу – 4:1.

У другому таймі глядачі, що завітали на звітний то-
вариський матч, забитих м’ячів не побачили. Зате по-
бачили чимало замін у складі обох команд, а також 
швидке вилучення капітана «Ниви» Тараса Мороза, ко-
трий достроково покинув поле. Щоправда, команди до-
мовилися про заміну вилученого гравця, тож колектив 
із Тернополя дограв поєдинок у повному складі.

 В четвер, 28 березня, наші хлопці зіграли на стадіоні 
в Озерній іще один спаринг проти представника укра-
їнської Прем’єр-ліги – ПФК «Львів», поступившись 
«синьо-золотим левам» із рахунком 0:2. 

Про перебіг цього поєдинку читайте в наступному 
номері «Подільського слова».

Кращі зустрінуться  
у фіналі
17 березня відбулися зональні змаган-
ня з волейболу серед команд сільських, 
селищних рад та сіл об’єднаних  
територіальних громад. 

Вони проходили у чотирьох зонах: у Великих 
Гаях, Почапинцях, Лозовій та Мишковичах. По дві 
кращі команди з кожної зони візьмуть участь у 
фінальних волейбольних баталіях сільських спор-
тивних ігор Тернопільського району, які відбу-
дуться 2 червня цього року на великогаївському 
стадіоні.

Отож, до фінальної части сільських ігор уві-
йшли команди Драганівської, Почапинської, Миш-
ковицької, Острівської сільських рад, сіл Лозова 
та Шляхтинці Байковецької ОТГ, Великих Гаїв та 
Великобірківської селищної ради. 

наступні змагання в залік районних сіль-
ських спортивних ігор із міні-футболу відбу-
дуться 6 квітня. Про інші зміни буде повідо-
млено додатково.

Іван КУЛЬБІЦЬКИЙ,  
голова Тернопільської райради ФСТ «Колос».

«Нива» та «Агрон» зазнали поразок

Сторінку підготував Андрій ОмеЛЬНИЦЬКИЙ.

 Футбол | Підготовка до весняної частини сезону

 Волейбол | Сільські спортивні ігри

На фото Володимира СТЕФКІВСЬКОГО: великогаївський 
«Агрон» вибув із розіграшу Меморіалу Ернеста Юста,  
зазнавши поразки 0:3 від Демні.

На фото Романа ПОРОДКА: тернопільська «Нива» з рахун-
ком 1:4 поступилася в товариському поєдинку  
львівським «Карпатам».

Перший переможець – Великі Гаї
 Міні-футбол | Турнір пам’яті Івана Білоуса

24-го березня на майданчиках зі штучним покриттям сіл Великі Гаї та Товстолуг відбувся перший тра-
диційний турнір із міні-футболу Великогаївської об’єднаної територіальної громади пам’яті  
Івана Білоуса. 
В ньому взяли участь 9 команд: сіл 

Великі Гаї, Товстолуг, Прошова, Ба-
ворів, Білоскірка,  а також «Ветеран 
Друзі», «Ветеран Тернопільський ра-
йон», «Ветеран ОТГ» та «Ветеран Аг-
рон». За жеребкуванням їх розподілили 
на дві підгрупи.

У групі А команди «Ветеран Друзі» 
та Великих Гаїв виграли всі зустрічі. 
Особисте протистояння завершило-
ся бойовою нічиєю. У групі Б команда 
«Ветеран Агрон» обіграла всіх  опонен-
тів. Другими стали гравці Білоскірки. У 
півфіналі зійшлися «Ветеран Агрон» і 
«Ветеран Друзі», Великі Гаї і Білоскірка. 

Перемогу святкували «Ветеран Агрон» 
і Великі Гаї. Вони вийшли до фіналу. В 
поєдинку за 3-тє місце «Ветеран Друзі» 
переміг Білоскірку. Окрасою турніру 
став фінальний матч. Спершу велико-
гаївчани вигравали — 2:0, згодом «Ве-
теран Агрон» був попереду – 3:2. Та все 
ж гравці Великих Гаїв, завдяки грі без 
воротаря, з 5-м польовим гравцем ви-
рвали нічию – 3:3! В серії післяматчевих 
пенальті тріумфували Великі Гаї – 2:0.

Під час нагородження призерів і 
переможців до присутніх із віталь-
ним словом звернулися заступник 
голови Великогаївської сільської 

ради Галина Кравчинюк, голова 
Тернопільської районної федерації 
футболу Сергій Лісовий та гравець 
команди «Ветеран Друзі» Ярослав 
Махінка, які поділилися спогадами 
про Івана Білоуса і висловили споді-
вання, що цей турнір збиратиме що-
року більше команд. Участь у наго-
родженні взяла також дочка Івана 
Білоуса Вікторія і начальник відділу 
культури молоді та спорту Великога-
ївської сільської ради Степан Гуля. 
Гравці команди, яка перемогла, по-
клали квіти та запалили лампадки на 
могилі Івана Білоуса.
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Драма «Обіцянка на світанку» – екра-
нізація однойменного роману лауреата 
Гонкурівської премії Ромена Гарі. Книга 
розповідає про матір письменника, яка з 
його ранніх років вірила в блискуче май-
бутнє сина і пророкувала йому кар´єру 
дипломата. 

Нова робота Франсуа Озона, драма 
«З божої волі», була вперше показана в 
конкурсній програмі Берлінського кіно-
фестивалю, де фільм був відзначений Гран-прі. Сюжет заснований 
на реальних подіях і розповідає про скандал з розбещенням малолітніх 
католицькими священниками. Головні герої фільму, які постраждали в 
дитинстві, об´єднуються, щоб перервати багаторічне мовчання.

Драма «Подвійні життя» – нова робота Олів´є Ассайаса про паризь-
ку богему. За сюжетом, успішний паризький видавець (Ґійом Кане) 
щосили намагається пристосуватися до цифрової революції. Він має 
сумніви стосовно нового рукопису одного зі своїх давніх авторів, у той 
час як його дружина (Жюльєтт Бінош), відома театральна актриса, схи-
ляється до протилежної думки.

Також на «Фестивалі допрем´єрних показів» на глядачів чекає стріч-
ка «Полуничка» про становлення еротичної фотографії наприкінці XIX 
століття.

За традицією, в кінопрограму «Французької весни» також увійшла 
добірка «Довгі ночі короткого метра». Глядачі зможуть насолодитися 
колекцією найкращих французьких короткометражок в нічний час. 
Більшість фільмів «Ночей» були презентовані на міжнародних кіно-
фестивалях в Каннах, Клермон-Феррані, Нью-Йорку і Торонто. У Києві 
добірку покажуть у кінотеатрі «Жовтень» 19 і 20 квітня.

Покази кінопрограми «Французька весна» відбудуться, зокрема, в 
Києві, Дніпрі, Запоріжжі, Івано-Франківську, Львові, Одесі, Рівному, 
Харкові, Чернівцях. Повний список міст незабаром з´явиться на сайтах 
Французького інституту та компанії «Артхаус Трафік».

«Французька 
весна» 2019 

Тернопільський академічний обласний український 
драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

30.03. (субота) — прем’єра «Вуйцьо з крилами», комедія-притча.
31.03. (неділя) — прем’єра «Вуйцьо з крилами», комедія-притча.
Початок  вистав о 19:00.
12.04. (п'ятниця) — концерт «Один день в Парижі». Романтична та експре-

сивна музика талановитого скрипаля України — Святослава 
Кондратіва.

Початок  о 19:00.

Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

31.03. (неділя) — «Золоте курча», музична казка.
Тривалість —  50 хв. 
Ціна квитка —  25 грн. 
07.04. (неділя) — «Веселі ведмежата», казка-комедія.
Тривалість —  45 хв. 
Ціна квитка —  25 грн. 
Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

16.04. (вівторок) — концерт народної артистки України,  лауреата Національної 
премії України імені Т. Г. Шевченка, солістки Національної опери 
України Ольги Нагорної.

Початок о 18:30.

04.04. (четвер) —  концерт з нагоди ювілею народного артиста України Гриця 
Драпака «Файно літа пролетіли! 50 на сцені - 60 в житті». 
Цікава програма та зіркові гості.

Початок о 19:00.
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Афіша

Кіноновини

Палац культури «Березіль»
м. Тернопіль, вул. Миру, 6

«Фестиваль допрем´єрних показів» дає глядачам можли-
вість першими побачити найактуальніші кіноновинки. 
Покази в Києві триватимуть з 4 по 10 квітня. Програму 
відкриє трагікомедія «Едмон» про знаменитого фран-
цузького драматурга Едмона Ростана та створення його 
знаменитої п´єси «Сірано де Бержерак».

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
1 ÊÂ²ÒÍß

TV-4
07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00,20.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

12.40 ªâðîìàêñ

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ðàçîì”

16.00,19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ïîãëÿä çáëèçüêà

TÒÁ
07.00 “Ôàéíèé ðàíîê”

09.30 Äîê.öèêë “Àðîìàòè Êîëóìá³¿”

09.55 :Ðàä³îÄåíü “Æèòòÿ+”

10.15 UA: Ôîëüê

11.05 Ðàíêîâèé ã³ñòü

11.20,17.40,20.15 Ñâîÿ çåìëÿ

11.30,19.23 “Òåìà äíÿ”

12.00,19.50 Ïë³÷-î-ïë³÷

12.15 Äîê.ô³ëüì

12.50 Ìóëüòñåð³àë “Âðóì³ç”

13.30,17.00,19.00,20.30 “Íîâèíè”

13.40 “Ä³àëîãè”

14.05 “Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ”

15.00,17.15 “Wise cow”

15.15 Ðàä³îÄåíü “Ìîäóëü çíàíü”

16.05 Â³äêðèâàé Óêðà¿íó

16.30 Äîê. öèêë “Åëåìåíòè”

18.05 Ò/ñ “Åë³çà”

20.50 “Ñï³ëüíî”

21.20 Ä/ô “Â Óêðà¿í³”

EUROSPORT
00.35,03.00,06.00 Âåëîñïîðò. 

«Âóåëüòà Êàòàëîíi¿». Åòàï 7.

01.30,05.00,08.30,13.30,20.15 

Âåëîñïîðò. Ãåíò - Âåâåëüãåì.

02.30 Ðàëi. ERC. Òåëåæóðíàë All 

Access. 

04.00,07.30 Âåëîñïîðò. E3 

Õàðåëáåêå.

09.25,13.00,14.25,18.00,21.00 

Ñíóêåð. China Open. Äåíü 1.

18.30,22.00 Ïëàâàííÿ. Nordic 

Swim Tour. Ãåëüñiíêi. Äåíü 1.

23.00 Êåðëiíã. ×C. Êàíàäà. 

×îëîâiêè. ÑØÀ - Øîòëàíäiÿ.

Â²ÂÒÎÐÎÊ
2 ÊÂ²ÒÍß

TV-4
07.00,09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30,17.00 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

11.50 «Ê³íäåð ØÎÓ»

12.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Áðàò ³ìïåðàòîðà» 

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.25 Äîê.öèêë«Àðîìàòè Êîëóìá³¿»

09.55 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 Ñèëüíà äîëÿ ¹1 Äðóãà Ð³êà

11.05 Ðàíêîâèé ã³ñòü

11.20 Ïë³÷-î-ïë³÷

11.30,13.40,19.20,21.50 «Òåìà äíÿ»

12.00,20.15 Ñâîÿ çåìëÿ

12.15 Äîê. «Äâîêîë³ñ³í³ õðîí³êè»

12.50 Ìóëüòñåð³àë «Âðóì³ç»

13.30,17.00,19.00,20.30 «Íîâèíè»

14.05 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.00,17.15 «Wise cow»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.00 Â³äêðèâàé Óêðà¿íó

16.30 Äîê. öèêë «Åëåìåíòè»

17.40,20.50 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

18.05 Ò/ñ «Åë³çà»

19.50 Ñï³ëüíî

21.20 #@)[]?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì-3

EUROSPORT
06.00 Âåëîñïîðò. E3 Õàðåëáåêå.

09.25,14.00,14.25,18.00,21.00 

Ñíóêåð. China Open. Äåíü 2.

13.00 Íàñòiëüíèé òåíiñ. Ñâiòîâèé 

òóð. Êàòàð.

18.30,23.00 Ïëàâàííÿ. Nordic 

Swim Tour. Ãåëüñiíêi. Äåíü 2.

20.30 «Êðàùå ç êiííîãî ñïîðòó».

ÑÅÐÅÄÀ
3 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4
07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ìåæà ïðàâäè

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-

êë³ï»

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Òîé, ùî á³æèòü ïî 

ëüîäó»

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

16.40 «Ê³íäåð ØÎÓ»

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Çàõ³äíèé ôîðïîñò

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.25 Äîê. öèêë «Àðîìàòè 

Êîëóìá³¿»

09.55 :Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 UA: Ôîëüê

11.05 Ðàíêîâèé ã³ñòü

11.20 Ñâîÿ çåìëÿ

11.30 «Òåìà äíÿ»

12.00 Ïë³÷-î-ïë³÷

12.15 Äîê. öèêë «Äâîêîë³ñ³í³ 

õðîí³êè»

12.50 Ìóëüòñåð³àë «Âðóì³ç»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.05 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.00 «Wise cow»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.05 Â³äêðèâàé Óêðà¿íó

16.30 Äîê. öèêë «Åëåìåíòè»

17.00 «Íîâèíè»

17.15 «Wise cow»

17.40 Ñï³ëüíî

18.05 Ò/ñ «Åë³çà»

19.00 Íîâèíè

19.20 «Òåìà äíÿ»

19.50 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

20.15 StopFakeNews

20.30 Íîâèíè

20.50 Íàø³ ãðîø³

21.20 Ðàçîì

21.50 «Òåìà äíÿ»

EUROSPORT
06.00 Âåëîñïîðò. E3 Õàðåëáåêå.

09.25,14.00,14.25,18.00,21.00 

Ñíóêåð. China Open. Äåíü 2.

13.00 Íàñòiëüíèé òåíiñ. Ñâiòîâèé 

òóð. Êàòàð.

18.30,23.00 Ïëàâàííÿ. Nordic 

Swim Tour. Ãåëüñiíêi. Äåíü 2.

20.30 «Êðàùå ç êiííîãî ñïîðòó».

×ÅÒÂÅÐ
4 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4
07.00,09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Äèòÿ÷èé áóäèíîê»

16.00,19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.30 ªâðîìàêñ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.25 Äîê.öèêë«Àðîìàòè Êîëóìá³¿»

09.55 :Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 Ñèëüíà äîëÿ .¹2 Ì. Áóðìàêà

11.05 Ðàíêîâèé ã³ñòü

11.20 Ïë³÷-î-ïë³÷

11.30,13.40,19.20,21.50 «Òåìà äíÿ»

12.00,20.15 Ñâîÿ çåìëÿ

12.15 Äîê.öèêë «Äâîêîë³ñ³í³ 

õðîí³êè»

12.50 Ì/ñ «Âðóì³ç»

13.30,17.00,19.00,23.00 «Íîâèíè»

14.05 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.00,17.15 «Wise cow»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.55 «Ñâ³ò íàâêîëî»

16.00 Â³äêðèâàé Óêðà¿íó

16.30 Äîê. öèêë «Åëåìåíòè»

17.40 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

18.05 Ò/ñ «Åë³çà»

19.50,20.50 Ðàçîì

20.30 «Íîâèíè»

21.20 Ñï³ëüíî

EUROSPORT
02.00 «Watts».

02.30,06.00,13.05,19.15,23.00 

Âåëîñïîðò. «Òóð äîðîãàìè 

Ôëàíäði¿».

04.00,07.30 Ñíóêåð. China Open. 

Äåíü 3.

08.55,09.30,12.30,14.25,18.00,21.

00 Ñíóêåð. China Open. Äåíü 4.

20.00 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. Îãëÿä  

ñåçîíó.

Ï’ßÒÍÈÖß
5 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4
07.00,09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

12.40 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.»Óðîêè âîä³ííÿ»

16.00,19.00,22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 «Ê³íäåð ØÎÓ»

16.20 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.30,21.00 Íàø³ â³òàííÿ

20.40 Ñë³ä

21.30 ªäèíà êðà¿íà

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.25 Äîê.öèêë«Àðîìàòè Êîëóìá³¿»

09.55 :Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 UA: Ôîëüê

11.05 Ðàíêîâèé ã³ñòü

11.20,21.20 Ñâîÿ çåìëÿ

11.30,13.40,19.20,21.50 «Òåìà äíÿ»

12.00,20.15 Ïë³÷-î-ïë³÷

12.15 Äîê.öèêë «Äâîêîë³ñ³í³ 

õðîí³êè»

12.50 Ì/ñ «Âðóì³ç»

13.30,17.00,19.00,20.30 «Íîâèíè»

14.05 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.00,17.15 «Wise cow»

16.05 Â³äêðèâàé Óêðà¿íó

16.30 Äîê. öèêë «Åëåìåíòè»

17.40,19.50 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

18.05 Ò/ñ «Åë³çà»

20.50 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

EUROSPORT
00.40,02.30 “Watts”.

01.00,04.00,07.30 Ñíóêåð. China 

Open. Äåíü 4.

03.15,06.00,13.45 Ñóïåðáàéê. Åòàï 

×C. Òà¿ëàíä. Ïåðåãîíè 2.

06.30 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. Îãëÿä 

ñåçîíó.

08.55,09.30,12.30,14.25,18.00,2

1.00 Ñíóêåð. China Open. 1/4 

ôiíàëó.

13.00 Ñóïåðáàéê. Åòàï ×C. Òà¿ëàíä. 

Ïåðåãîíè 1.

19.00 Ïëàâàííÿ. Nordic Swim Tour. 

Áåðãåí. Äåíü 1.

23.00 Êåðëiíã. ×C. Êàíàäà. 

×îëîâiêè. ßïîíiÿ - Ðîñiÿ.

ÑÓÁÎÒÀ
6 ÊÂ²ÒÍß

TV-4
07.00,09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô.»Ñìàê ðîìàíòèêè»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00 ªäèíà êðà¿íà

10.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

11.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô.»Íîâ³ Ðîá³íçîíè»

14.30 «Ê³íäåð ØÎÓ»

14.50 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Õ.ô.»Ëåä³-êàçêà»

16.30 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

16.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

17.00 Òåðíîï³ëü. 1991ð. Çàâòðà 

áóëà Óêðà¿íà. Äàð³ÿ ×óáàòà

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00,22.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Âèêëèê äîë³

19.35 Çàõ³äíèé ôîðïîñò

20.10 Õ.ô. «Â³êíà íàâïðîòè» 

ÒÒÁ
07.00 Äîäîëèêè

07.10 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê

10.25 Äîê.öèêë «Àðîìàòè Ãðåö³¿»

10.50,17.50 UA: Ôîëüê

11.40 Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

12.10 Äîê.öèêë «Ìåãàïîë³ñè»

12.45 :Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.05 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.00 «Wise cow»

15.15 :Ðàä³îÄåíü. «Êíèæêîâà 

ëàâêà. ÒÎÏ 7»

16.30 Äîê. öèêë «Åëåìåíòè»

17.00 Ñèëüíà äîëÿ

19.00 Íîâèíè

19.10 Ëþäè

19.20 Ä³àëîãè

19.50 Ñâîÿ çåìëÿ

20.15 Íîâà åíöèêëîïåä³ÿ Ïîä³ëëÿ

20.20 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

21.00 Òåëåñåð³àë «Ìîíðî»

21.50 Áóêîãîë³êè

EUROSPORT
23.00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. Ïëàíiöà. 

HS 240.

00.00,02.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. 

Îñëî. Æiíêè. Ìàñ-ñòàðò.

00.35,04.00,06.30,09.35, 

12.35,15.30 Âåëîñïîðò. 

«Âóåëüòà Êàòàëîíi¿». Åòàï 5.

01.30 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. Îñëî. 

×îëîâiêè. Ìàñ-ñòàðò.

02.30 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ñàíüÿ. Îãëÿä.

03.30 Ðàëi. ERC. Òåëåæóðíàë All 

Access.

05.00 Âåëîñïîðò. Áðþããå - Äå 

Ïàííå.

05.45,07.30,10.30,13.30,18.15, 

20.30 Âåëîñïîðò. E3 Õàðåëáåêå.

08.30,12.00,21.30 Ëèæíi ïåðåãîíè. 

Êóáîê ñâiòó. Êâåáåê. ×îëîâiêè. 

Ìàñ-ñòàðò. 15 êì. Êëàñèêà.

09.00,11.30 Ëèæíi ïåðåãîíè. 

Êóáîê ñâiòó. Êâåáåê. Æiíêè. 

Ïåðåñëiäóâàííÿ. 15 êì. Âiëüíèé 

ñòèëü.

14.30 Âåëîñïîðò. Áðþããå - Äå 

Ïàííå.

16.15,19.15 Âåëîñïîðò. «Âóåëüòà 

Êàòàëîíi¿». Åòàï 6.

22.00 Êåðëiíã. ×C. Êàíàäà. 

×îëîâiêè. ßïîíiÿ - Iòàëiÿ.

ÍÅÄ²Ëß
7 ÊÂ²ÒÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô.»Ñìàê ðîìàíòèêè» 

08.00,22.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ 

ç Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó 

ÓÃÊÖ ì.Òåðíîïîëÿ

12.00 «Ê³íäåð ØÎÓ»

12.20 Ìóëüòô³ëüìè

12.30 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Ëåä³-êàçêà»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Ñë³ä

16.00 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

22.40 Õ.ô.»Àìóðí³ ñïðàâè Îëåêñàíäðà»

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Äîäîëèêè»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.30 Äîê.öèêë «Àðîìàòè Ãðåö³¿»

09.55 Êðà¿íà íà ñìàê

10.50 UA: Ôîëüê

11.40 Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

12.10 Äîê.öèêë «Ìåãàïîë³ñè»

12.45 :Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.05 Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ

15.00 Wise cow

15.15 Àðòåôàêòè. Ñï³éìàé ëåãåíäó

15.40 Áóêîãîë³êè

16.30 Äîê. öèêë «Åëåìåíòè»

17.00 Ñèëüíà äîëÿ

17.50 UA: Ôîëüê

18.45 Çàãàäêè ÷åðí³âåöüêèõ àòëàíò³â

19.00 «Ñâîÿ çåìëÿ»

19.25 Ðàçîì

19.50 Ñï³ëüíî

20.20 #ÂÓÊÐÀ¯Í²

20.50 Íàñåëåíà çåìëÿ

21.00 Òåëåñåð³àë «Ìîíðî»

21.50 Áóêîãîë³êè

EUROSPORT
01.00 Ðàëi. ERC. Òåëåæóðíàë All 

Access.

01.30,04.45 Âåëîñïîðò. Áðþããå - 

Äå Ïàííå.

02.30 «Watts».

03.05,05.30,08.30 Âåëîñïîðò. 

«Âóåëüòà Êàòàëîíi¿». Åòàï 6.

04.00 Âåëîñïîðò. E3 Õàðåëáåêå.

06.30,09.30 Àâòîïåðåãîíè. 

Ôîðìóëà E. Ñàíüÿ. Îãëÿä.

07.30,10.30 Ñòðèáêè íà ëèæàõ ç 

òðàìïëiíó. Êóáîê ñâiòó. Ïëàíiöà. 

HS 240.

11.30 Âåëîñïîðò. «Âóåëüòà 

Êàòàëîíi¿». Åòàï 6.

12.30,18.15,21.00 Âåëîñïîðò. 

«Âóåëüòà Êàòàëîíi¿». Åòàï 7.

14.30,19.30,22.00 Âåëîñïîðò. Ãåíò 

- Âåâåëüãåì. ×îëîâiêè.

17.15 Âåëîñïîðò. Ãåíò - Âåâåëüãåì. 

Æiíêè.

ÀÍÎÍÑ 
ÒÈÆÍß

13 ÐÀÉÎÍ, Âò, ICTV, 23:30
Çà ñþæåòîì, ó çâ’ÿçêó ç ðîçãóëîì 

- ðàéîí #13. Òóò ïàíóþòü 

íàñèëëÿ òà áåççàêîííÿ, 

, Ñá, ÍÒÍ, 21:15

êîëåäæ â Àëüïàõ. Îäíî÷àñíî â 

äåòåêòèâó Ìàêñó Êåðêåðüÿíó.

ïèòàííÿ ðîçêðèëà âñþ ãëèáèíó 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
1 ÊÂ²ÒÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
2 ÊÂ²ÒÍß

ÑÅÐÅÄÀ
3 ÊÂ²ÒÍß

×ÅÒÂÅÐ
4 ÊÂ²ÒÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
5 ÊÂ²ÒÍß

ÑÓÁÎÒÀ
6 ÊÂ²ÒÍß

ÍÅÄ²Ëß
7 ÊÂ²ÒÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.25, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.20,15.10,23.50 Ïîãîäà.

15.20 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

16.20 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

16.55 Ïî îáiäi øîó.

18.30,02.35 Ñïåöïðîåêò 

«Âèáîðè-2019».

21.25 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.20 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

22.50 Ïåðøà øïàëüòà.

02.25 UA:Ñïîðò.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.00,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.25,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.15,21.45,22.15 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.45,04.30 «Ãðîøi».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

11.10,12.25 Õ/ô «Ïîãðàáóâàííÿ».

12.00 «Íîâèíè».

14.00 Õ/ô «Êîðñèêàíåöü».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. ×óæå áàãàòñòâî».

22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

23.55 Ò/ñ «Ðiäêiñíà ãðóïà êðîâi».

02.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

ICTV
06.25 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

07.20 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î. Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Óòðî.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.05 Ñåêðåòíèé ôðîíò. Äàéäæåñò.

11.55,13.20 Õ/ô «Çåëåíèé 

øåðøåíü».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.40,16.20 Õ/ô «Ñêàéëàéí».

16.50 Õ/ô «Ñêàéëàéí 2».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Áàãà÷-Áiäíÿê 2.

21.20 Ò/ñ «Ïåñ».

22.25 Ñâîáîäà ñëîâà.

05.45 Õ/ô «Áåç âiñòi çíèêëèé».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Çà äâîìà 

çàéöÿìè».

09.30,00.25 «Ñïîãàäè».

10.25 «Çiðêîâå æèòòÿ».

11.15 «Ìîÿ ïðàâäà».

12.05 Õ/ô «Íåáèëèöi ïðî Iâàíà».

13.35 Õ/ô «Àïà÷i».

15.25 Õ/ô «Âèñîòà».

17.15 Õ/ô «Ñêðèíüêà Ìàði¿ Ìåäi÷i».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00,01.45 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi 

Ôiøåð».

23.00 Õ/ô «Áëàãi íàìiðè».

06.15 Ìîÿ ïðàâäà. Ôà¿íà 

Ðàíåâñüêà.

07.15 Ìîÿ ïðàâäà. Àíàòîëié 

Ïàïàíîâ.

08.05 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

10.00 Õ/ô «Ñåðöå¿äêè».

12.35 Õ/ô «Ìiæ íåáîì i çåìëåþ».

14.30 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.50,23.55 Ò/ñ «Ïîäâiéíå æèòòÿ».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.25 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði».

23.30 Õ/ô «Ó ïîøóêàõ Áóðøòèíîâî¿ 

êiìíàòè».

03.20 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.25, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.20,23.50 Ïîãîäà.

15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».

16.45 Ïëi÷-î-ïëi÷.

16.55 UA:Ôîëüê.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25,22.50,04.00 Ñïiëüíî.

20.00 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.20 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.30,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.25,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.15,21.45,22.15 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.45 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï 5».

05.25 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «Äèêóí».

11.25,12.25 Õ/ô «Ôàíôàí-

òþëüïàí».

12.00 «Íîâèíè».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,02.05 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. ×óæå áàãàòñòâî».

22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

23.55 Ò/ñ «Ðiäêiñíà ãðóïà êðîâi».

ICTV
05.35,20.15 Ãðîìàäÿíñüêà 

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

11.15,13.20 Õ/ô «Öóíàìi. Óäàð iç 

ãëèáèíè».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.05,16.20,21.25,22.35 Ò/ñ 

«Ïåñ».

17.45 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.30 Õ/ô «13-é ðàéîí».

05.45 Õ/ô «Òðèìàéñÿ, êîçà÷å!»

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Âiðíi 

äðóçi».

09.30 «Ñïîãàäè».

10.25 «Çiðêîâå æèòòÿ».

11.15 «Ìîÿ ïðàâäà».

12.05 Õ/ô «Êàïiòàí Êðîêóñ».

13.20 Õ/ô «Îêñàìèòîâi ðó÷êè».

15.15 Õ/ô «Âåñíà íà Çàði÷íié 

âóëèöi».

17.05 Õ/ô «Âiðíi äðóçi».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00,02.05 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi 

Ôiøåð».

23.00 Õ/ô «Ïîãàíü».

00.45 «Ñïîãàäè».

05.55 Ìîÿ ïðàâäà. Ïðîêëÿòòÿ 

Âàëåðiÿ Çîëîòóõiíà.

06.55 Ìîÿ ïðàâäà. Âîëîäèìèð 

Âèñîöüêèé.

07.50 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

09.45 ÌàñòåðØåô.

13.05 Õàòà íà òàòà.

17.30 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,21.00 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

22.50,23.50 Ò/ñ «Ëþáèòè é 

âiðèòè».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.10 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði».

23.20 Áåç ïàíiêè.

04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.10, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

12.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.20,23.50 Ïîãîäà.

14.30 52 âiêåíäè.

15.15 Ò/ñ «Iñïàíñüêà ëåãåíäà».

16.40 Ïëi÷-î-ïëi÷.

16.55 Ñèëüíà äîëÿ.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 Ñâîÿ çåìëÿ.

19.55 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

21.25,23.35,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Ðàçîì.

22.20 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

03.35 #ÂÓêðà¿íi.

04.00 Ñïiëüíî.

05.30 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.00,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45,21.15,21.45,22.15 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.45,00.05 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

01.15 Õ/ô «Âòå÷à ç Øîóøåíêà».

04.50 Ì/ô.

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «Øîê».

11.15,12.25 Õ/ô «Êðàñóíÿ i 

÷óäîâèñüêî».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,02.05 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. ×óæå áàãàòñòâî».

23.55 Ò/ñ «Ðiäêiñíà ãðóïà êðîâi».

ICTV
05.40,10.10,13.20 Ãðîìàäÿíñüêà 

îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.35 Õ/ô «13-é ðàéîí».

15.10,16.20,21.25,22.35 Ò/ñ 

«Ïåñ».

17.45 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

23.30 Õ/ô «13-é ðàéîí 2: Öåãëÿíi 

ìàºòêè».

05.45 Õ/ô «Íåáèëèöi ïðî Iâàíà».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50,10.20 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.30 «Çiðêîâå æèòòÿ».

11.10 Õ/ô «Òàíãî ñìåðòi».

12.50 Õ/ô «Ãîëîñ ìèíóëîãî».

15.45 Õ/ô «Äîáðîãî ðàíêó!»

17.30 Õ/ô «Ó ìî¿é ñìåðòi ïðîøó 

âèíèòè Êëàâó Ê.»

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00,01.40 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi 

Ôiøåð».

23.00 Õ/ô «Äîáðå ñèäèìî».

06.20 Ìîÿ ïðàâäà. Â ãîëîâíié ðîëi 

- Ñåðãié Iâàíîâ.

07.15 Ìîÿ ïðàâäà. Â`ÿ÷åñëàâ 

Íåâèííèé.

08.10 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

10.05 ÌàñòåðØåô.

12.50 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.50,23.50 Ò/ñ «Ëþáèòè é 

âiðèòè».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.50 Ñüîãîäíi.

09.30,03.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði».

04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.25, 

02.00,05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».

10.55 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.50 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,14.30,04.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ «12+.

16.40 Ïëi÷-î-ïëi÷.

16.55 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà Ìàði¿ 

Áóðìàêè «Íîâå òà óëþáëåíå».

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.25 #ÂÓêðà¿íi.

19.55 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

21.25,02.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.20 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

22.50 Íàøi ãðîøi.

03.35 Ðàçîì.

04.00 Ñïiëüíî.

05.30 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.55,05.20 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 «×èñòînews».

20.45,21.15,21.45,22.15 Ò/ñ 

«Êóõíÿ».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.25,22.10 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «Ìàíiÿ âåëè÷i».

11.30,12.25 Õ/ô «Îñëÿ÷à øêóðà».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,02.05 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. ×óæå áàãàòñòâî».

23.55 Ò/ñ «Ðiäêiñíà ãðóïà êðîâi».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10,13.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.30 Õ/ô «13-é ðàéîí 2: Öåãëÿíi 

ìàºòêè».

15.05,16.20,21.25,22.30 Ò/ñ «Ïåñ»

17.45 Ò/ñ «Ôàíòîì».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

23.30 Õ/ô «Ìèðîòâîðåöü».

05.45 Õ/ô «Áëàãi íàìiðè».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40,09.30 Ì/ô.

07.50,11.50 «Ìîÿ ïðàâäà».

10.00,00.30 «Ñïîãàäè».

11.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

12.40 Õ/ô «Òðèìàéñÿ, êîçà÷å!»

13.55 Õ/ô «Îñòàííÿ ðåëiêâiÿ».

15.40 Õ/ô «Ó ìî¿é ñìåðòi ïðîøó 

âèíèòè Êëàâó Ê.»

17.00 Õ/ô «Â äîáðó ãîäèíó!»

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00,01.50 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Ðàç íà ðàç íå âèïàäàº»

06.10 Ìîÿ ïðàâäà. Iíîêåíòié 

Ñìîêòóíîâñüêèé.

07.05 Ìîÿ ïðàâäà. Ðåiíêàðíàöiÿ. 

Íàòàëiÿ Àíäðåé÷åíêî.

08.00 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì

09.55 ÌàñòåðØåô.

12.20 Õàòà íà òàòà.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00,19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

20.00,20.55 Ò/ñ «ßê äîâãî ÿ íà 

òåáå ÷åêàëà».

22.50 Õ/ô «Ðiê Çîëîòî¿ Ðèáêè».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.50 Ñüîãîäíi.

09.30,03.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ìiñiÿ: êðàñà.

11.30,04.00 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði».

23.30 Ò/ñ «»Ñåðöå ìàòåði».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 

02.00,05.05 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Òàºìíèöi Áîðãî Ëàði÷i».

11.20 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.15,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.45 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

16.40,03.45 Ïëi÷-î-ïëi÷.

16.55 Ä/ñ «Áðàâî, øåô!»

18.25,02.45 Òåìà äíÿ.

19.25 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.55 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

21.25,02.20 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

22.25 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

23.00 #ÂÓêðà¿íi.

04.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

04.35 52 âiêåíäè.

05.30 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.30 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.30 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25 «×èñòînews».

20.35,23.20 «Ëiãà ñìiõó».

22.40 «#Ãóäíàéò_Êëàá».

01.20 «Êè¿â Âå÷iðíié».

05.25,22.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20 Õ/ô «Àâàíòþðèñòè».

11.20,12.25 Õ/ô «×àêëóíñüêå 

êîõàííÿ».

13.45 «Ïðàâèëà âèæèâàííÿ».

14.50,15.50,16.45,00.00 «Ðå÷äîê».

18.00,02.30 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

21.00 «Ïîäðîáèöi âèáîðó».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».

05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê. Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái.

11.00,13.20,22.45 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.05,16.20,17.40 Ò/ñ «Ïåñ».

18.45,01.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10,21.30 Äèçåëü-øîó.

02.10 Làáiðèíò. Ìiñòèêà ïîðó÷.

05.45 Õ/ô «Ïîãàíü».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50,11.10 «Ìîÿ ïðàâäà».

09.30,09.55 «Ñïîãàäè».

10.20 «Çiðêîâå æèòòÿ».

12.00 Õ/ô «Íiàãàðà».

13.50 Õ/ô «Êiíãñàéç».

15.55 Õ/ô «Äîáðå ñèäèìî».

17.15 Õ/ô «Íåáåçïå÷íî äëÿ æèòòÿ»

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà»

21.00,02.10 Ò/ñ «Ìiñ Ôðàéíi Ôiøåð»

23.00 Õ/ô «Àííà íà øè¿».

05.35,18.00 Õàòà íà òàòà.

10.00,20.00,22.50 Õîëîñòÿê.

12.50 Õ/ô «Ìà÷óõà».

15.15 Õ/ô «Ó ëiæêó ç âîðîãîì».

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

00.00 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ.

07.05 Õ/ô «Íi ïóõó, íi ïåðà».

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Äóðíi ïîìèðàþòü ïî 

ï`ÿòíèöÿõ».

10.55 Ò/ñ «Êîëîìáî».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ïðàâäà æèòòÿ».

13.25,20.10 Ò/ñ «Àëüïiéñüêèé 

ïàòðóëü».

15.25,16.50,22.10,23.45 Ò/ñ 

«Ôàëüêî»

17.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

19.30 «Òàºìíèöi ñâiòó».

00.50 Õ/ô «Ãëàäiàòîð çà íàéìîì».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.15 Ñüîãîäíi. 

09.30,04.50 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.00,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.00,15.30 Ò/ñ «Ç ìèíóëîãî ç 

ëþáîâ`þ».

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ãîëîâíà òåìà. Âèáið.

23.20 Ïî ñëiäàõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00, 

23.30,02.00,04.10 Íîâèíè.

09.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

10.40 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.05 Ä/ñ «Ïîãëÿä çñåðåäèíè».

12.05 Ñèëüíà äîëÿ.

13.05 Õ/ô «Ãðîçîâèé ïåðåâàë».

14.25 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

15.00 Ïî îáiäi øîó.

16.00 Ñïiëüíî.

16.35,03.40 Ñâîÿ çåìëÿ.

17.00 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

18.00 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

22.25 Ä/ñ «Ïîäîðîæ âiäêðèòèì 

êîñìîñîì».

02.20 UA:Ôîëüê.

03.15 Ä/ñ «Àðîìàòè Êîëóìái¿».

04.30 Ñâiòëî.

05.30 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

1+1
06.00,23.40,00.40 «Ñâiòñüêå 

æèòòÿ».

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,11.10 «Ñâiò íàâèâîðiò 6».

13.00,14.15,15.25 «Ñâiò íàâèâîðiò 

5».

16.30,21.40 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà. Äiòè».

19.30 «ÒÑÍ».

20.15 «×èñòînews».

20.25 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

01.40 «Ëiãà ñìiõó».

04.00 «Êè¿â Âå÷iðíié».

07.00 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.50 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

10.00 «Ãîòóºìî ðàçîì. Âèïi÷êà».

11.00 Õ/ô «Ðîçìàõ êðèë».

12.45 Õ/ô «Åêiïàæ».

15.45 Ò/ñ «×óäîâà Ðàíi».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ».

22.20 «Áåíåôiñ Iðèíè Àëëåãðîâî¿».

ICTV
05.55 Åâðèêà!

06.00 Ôàêòè.

06.25 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

08.00 ß çíÿâ!

09.50 Äèçåëü-øîó.

11.05,11.55 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

13.20 Ò/ñ «Ïåñ».

16.15 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 2».

21.25 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 3: 

Ïîìèðàòè ç ïiñíåþ».

23.55 Õ/ô «Øâèäøå çà êóëþ».

05.45 Õ/ô «Íåáåçïå÷íî äëÿ æèòòÿ»

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.50 Ì/ô.

08.00,01.25 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30 «Ìîÿ ïðàâäà».

10.20 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Íåâëîâèìi 

ìåñíèêè».

11.10 Õ/ô «Íåáåçïå÷íà ãðà».

14.15 Õ/ô «Íi ïóõó, íi ïåðà».

15.40 Õ/ô «Ðàç íà ðàç íå 

âèïàäàº».

17.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

21.00 Õ/ô «Äîëÿ ëþäèíè».

22.55 Õ/ô «Îñîáëèâî âàæëèâå 

çàâäàííÿ».

05.50,23.10 Õàòà íà òàòà

07.40 Ñòðàâà ÷åñòi

08.35 Ò/ñ «Ç âîâêàìè æèòè»

16.10 Õîëîñòÿê

19.00 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.00 Ì/ô «Äiíîìàìà».

12.35 Õ/ô «Ìàâïÿ÷i âèòiâêè».

14.15 4 âåñiëëÿ.

17.15 Ì/ô «Ëiíî».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

05.45 Õ/ô «Ãðà÷i».

07.25 Õ/ô «Çíèêíåííÿ».

09.20 Õ/ô «Çîëîòà ìiíà».

12.00 Ò/ñ «Ïóàðî Àãàòè Êðiñòi».

15.30 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî 

ñâiòó».

17.10,01.10 «Ñàìîîáîðîíà».

18.05 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.10 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Ñóºòà ñóºò».

21.15 Õ/ô «Áàãðîâi ðiêè».

23.20 Õ/ô «Íiíäçÿ 2».

06.30,07.30 Ò/ñ «Ñåðöå ìàòåði».

07.00,15.00,19.00,02.50 Ñüîãîäíi.

15.20 Ò/ñ «»Ñåðöå ìàòåði».

16.00,20.00 Ò/ñ «Íå ñìié ìåíi 

ãîâîðèòè «ïðîùàé!»

21.00 «Äèâîâèæíi ëþäè».

23.00,02.15 Ò/ñ «Ìié».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».

06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00, 

23.30,02.00,04.10 Íîâèíè.

09.40 Õ/ô «Âåðîíiêà».

11.15 Ä/ñ «Ñóïåð ×óòòÿ».

12.00 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

13.05 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

13.40 Ïëi÷-î-ïëi÷.

13.55 #ÂÓêðà¿íi.

14.20 Ïåðøèé íà ñåëi.

14.55 UA:Ôîëüê.

16.00 Êðà¿íà íà ñìàê.

17.00 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

18.00 Ò/ñ «Ðèìñüêà iìïåðiÿ».

19.30 Ä/ñ «Ìåãàïîëiñè».

19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

21.55 Ä/ñ «Ïîäîðîæ âiäêðèòèì 

êîñìîñîì».

23.00 Ä/ñ «Ìàëüîâíè÷i ñåëà».

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,04.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

11.00 Ò/ñ «Êóõíÿ».

19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Ãîëîñ êðà¿íè 9».

00.15 «Ëiãà ñìiõó».

06.10 Õ/ô «Ôîðìóëà êîõàííÿ».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìåãàïîëiñè».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 3».

12.10 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3».

13.00 «Êðóòiøå çà âñiõ».

15.00 «Æèòòÿ».

16.00 Ò/ñ «Ïëàòíÿ çà ïîðÿòóíîê».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Öâiëü».

22.00 Õ/ô «Ãðîøi äëÿ äî÷êè».

ICTV
06.25 Àíòèçîìái.

08.05 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.05,13.00 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.00 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 2».

16.15 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 3: 

Ïîìèðàòè ç ïiñíåþ».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç

Î. Ñîêîëîâîþ.

20.30 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 4.0».

23.00 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 5: 

Ãàðíèé äåíü, ùîá ïîìåðòè».

05.45 Õ/ô «Íiàãàðà».

07.10,09.00 «Òåëåìàãàçèí».

07.40,08.40 Ì/ô.

07.50,03.15 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30 «Ìîÿ ïðàâäà».

10.20 «Íåâiäîìà âåðñiÿ. Êîðîíà 

Ðîñiéñüêî¿ Iìïåði¿».

10.50 Õ/ô «Îñòàííÿ ðåëiêâiÿ».

12.35 Õ/ô «Çîçóëÿ ç äèïëîìîì».

14.25 Õ/ô «Êóõàðêà».

16.15 Õ/ô «Äiâ÷èíà áåç àäðåñè».

18.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

22.00 Õ/ô «Êîðîíà Ðîñiéñüêî¿ 

iìïåði¿»

04.50,08.00,09.55 Õàòà íà òàòà

06.50 Õîëîñòÿê. ßê âèéòè çàìiæ

09.00 Ñòðàâà ÷åñòi

14.50 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè

19.00,19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè

21.00 Îäèí çà âñiõ

22.15 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

10.45 Ì/ô «Ìàðêî-Ìàêàêî».

12.15 Õ/ô «Êðàñóíÿ é ÷óäîâèñüêî».

14.00 4 âåñiëëÿ.

17.00 Õ/ô «Îçáðîºíi i íåáåçïå÷íi».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

05.45 Õ/ô «Ïîãàíü».

07.25 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

11.00 Õ/ô «Íà âàñ ÷åêàº 

ãðîìàäÿíêà Íèêàíîðîâà».

12.45 Õ/ô «Ñàìîòíÿ æiíêà áàæàº 

ïîçíàéîìèòèñü».

14.25 Õ/ô «Ñêàðáè ñòàðîäàâíüîãî 

õðàìó».

17.00 Õ/ô «Áàãðîâi ðiêè».

19.00 Õ/ô «Çäðàñòóé i ïðîùàâàé».

20.50 Õ/ô «×óæèé ïðîòè ÷óæîãî».

22.45 Õ/ô «Êîíòðàêò».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.10 Ò/ñ «Íå ñìié ìåíi ãîâîðèòè 

«ïðîùàé!»

13.10 Ò/ñ «Ñîëîìîíîâå ðiøåííÿ».

17.00,21.00 Ò/ñ «Òîðêíóâøèñü 

ñåðöÿ».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Îëåãîì 

Ïàíþòîþ.

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Õ/ô «Ëþáîâ äëÿ áiäíèõ».
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Любіть дитину без будь-яких умов
Не тому, що вона зробила уроки чи добре поводилася, а 

тому, що вона така. Інакше дитина буде жити в постійному 
страху, що варто їй зробити щось не так, і вона втратить право 
на батьківську любов. 

 Причина хвилювання дітей криється у переконанні деяких 
батьків, що нагороди і покарання – головні виховні засоби. По-
хвалиш дитину – і вона зміцниться в добрі, покараєш – і зло 
відступить. Однак існує закономірність: чим більше дитину 
лають, тим гіршою вона стає. Чому ж так стається? А тому, що 
виховання дитини – це не дресура. Батьки існують не для того, 
щоб виробляти у дітей умовні рефлекси. Тож не бійтеся зайве 
лагідно глянути на дитину, сказати, що ви її любите, пояснити 
їй, в чому вона помиляється, й порадити, як чинити в тій чи 
іншій ситуації.

Не заважайте природному розвитку
Якщо дитина хоче всюди залізти, ходить по калюжах, щось 

ламає, розбиває і ставить безліч запитань – з нею все гаразд. 
Так вона, вивчаючи навколишній світ, виявляє допитливість, 
необхідну для її розвитку.

Якщо ж дитина тільки й чує: «Не став дурних питань», 
«Виростеш – дізнаєшся», «Досить займатися дурницями», її 
допитливість зійде нанівець. До дитячого саморозвитку по-
трібно ставитися дуже уважно. Сьогодні поширені методики 
раннього розвитку, раннього читання, ранньої підготовки до 
школи. Але діти мають гратися! Адже саме під час гри вона роз-
вивається.

Заохочуйте самостійність
Не менш важливо не заважати дитині робити перші спро-

би бути самостійною. Бажання самотужки зав’язати шнурівки 
має бути схвалене. Крім того, дорослому не слід втручатися, 
якщо дитина зайнята справою і не просить допомоги. Таким 
невтручанням батько чи мати повідомляє: ти впораєшся, у 
тебе вистачить сил.

Навіть якщо ви поспішаєте, дайте можливість зробити це, 
до того ж без підказок, порад і критичних зауважень. Якщо ж 
щоразу робити все за дитину зі словами «Дай я» і «У тебе не ви-
йде», вона швидко перестане намагатися щось робити сама.

Не плутайте турботу і  
батьківський диктат
Батьки, безумовно, мають брати участь у житті дитини, але 

в жодному разі не проживати його за неї. Незалежно від їх не-
реалізованих амбіцій, дитина матиме свої бажання й інтереси. 
Дбати – значить, насамперед, прислухатися до бажань дитини, 
а не діяти за принципом «Я знаю, як для неї буде краще».

Наслідком батьківського диктату є безпорадність ди-
тини у житті.

Формуйте відповідальність
Чим старшою стає дитина, тим більше прагнутиме до само-

стійності. Проте визначте межі свободи. Наприклад, домовте-
ся, що вона може сама вирішувати, коли сідати за уроки, але 
до восьмої години вечора все має бути зроблено. Поясніть, що 
розширення свободи не означає «Що хочу, те й роблю», а свід-
чить про вашу віру, що дитина впорається. І завжди будьте по-
руч – на випадок, якщо знадобиться допомога. Не намагайтеся 
будь-що убезпечити дитину від негативних наслідків її дій  чи 
бездіяльності, звісно, якщо це не загрожує життю або здоров’ю. 
Тільки тоді вона буде дорослішати і ставати відповідальною.

Не критикуйте
Довіра базується на доброзичливому ставленні. Якщо ва-

шою першою реакцією на відвертість дитини буде критика, 
осуд або неувага, вдруге вона вже нічого не розповість. Тож ви 
не зможете дати слушну пораду, допомогти чи попередити не-
поправне.

Говоріть дитині про свої  
почуття
Розуміти дитину – важливо, але не менш важливо доносити 

до неї і те, що відчуваєте ви. Адже між людьми не може бути 
справжньої близькості, якщо хтось із них не до кінця відвер-
тий. Щоб ваша щирість не набувала форми звичайних доко-
рів, використовуйте принцип «Я повідомляю». Так ви зможете 
висловити свої негативні почуття в неконфліктній формі. На-
приклад, замість «Що в тебе за вигляд!» можна сказати: «Я не 
люблю, коли мої діти ходять розпатланими, тому що мені со-
ромно перед сусідами».

Розповідаючи про свої почуття, ви даєте можливість дітям 
ближче пізнати вас. Нерідко ми закриваємося від дітей бронею 
«авторитету», який намагаємося підтримувати будь-якою ці-
ною. Тому діти часто дивуються, дізнавшись, що мама і тато 
здатні щось відчувати! Це справляє на них незабутнє вражен-
ня. Головне – робить дорослого ближчим, людянішим.

У кожній родині — свої способи виховання, але 
є те, що має стати основою формування  
особистості у всіх сім’ях.

Виховна година для дорослих

Батьки і діти: важливі правила виховання
Про що шкодують батьки, коли  
виростають їхні діти
Недостатньо спілкувалися
Нам завжди бракує часу на спілкування з дітьми. 

Вони швидко підростають, а втраченого не повер-
нути. Тож намагайтеся бути не поруч із дитиною, 
а разом з нею і отримуйте задоволення від вашого 
спілкування.

Були надто суворі
Досі існує міф, що чим суворіше ставитися до 

дитини, тим більш успішною вона виросте. На-
справді ж отримуємо зворотний ефект: розхитану 
психіку, поведінкові проблеми і навіть затримки в 
розвитку. Шкідливі й покарання за погані оцінки – 
це призведе лише до зниження успішності. Сваріть 
і заохочуйте за те, що дійсно важливо. 

Забували фотографувати і знімати відео і не за-
писували перші слова

Так, це всього лише приємні спогади. Цілком 
можна прожити і без них. Але з ними — краще. 

Мало грали в розвивальні ігри
Тож вчасно не помітили і не розвинули таланти 

дитини. Адже деякі здібності, наприклад, музич-
ність і відчуття ритму, виявляються вже в ранньо-
му віці. Пропонуйте малюкові різнопланові ігри й 
обов’язково багато читайте.

Мало обіймали дітей
Вчені вже давно довели користь обіймів для 

здоров’я (як морального, так і фізичного). 

Не зважали на думку дитини
Згадайте, скільки разів вам доводилося чути 

фрази «Тобі ще рано вирішувати такі питання», 
«Дорослі краще знають» і як це було неприємно. 
Але образа – це в цьому випадку менше зло. Діти, 
чиєю думкою відверто нехтували, виростають не-
впевненими в собі та безініціативними. Все логіч-
но: як людина може чогось домогтися у житті, якщо 
рішення за неї завжди приймав хтось інший?

Не були поруч у важливі моменти їх життя
Те, що для нас здається звичною дрібницею, для 

дитини може бути подією всесвітнього масштабу, 
наприклад, виступ на ранку чи участь у конкурсі. А 
будь-якій людині (тим більше малюкові) необхід-
но, щоб у важливі моменти життя поруч був хтось 
близький. Виберіть час, щоб всією сім’єю прикра-
сити ялинку, піти до дитячого театру або відвідати 
бабусю. 

Відозву підписав глава УГКЦ 
Святослав (шевчук), доручивши 
отцям-душпастирям зачитати 
парафіянам це звернення після 

кожної Літургії в другу неділю 
Великого посту, 24 березня.

«Звертаємося до всіх, кому нале-
жить виборче право, обов’язково 

взяти участь у виборах, продемон-
струвавши таким чином готовність 
до особистої відповідальності за 
майбутнє нашої держави. Водно-
час нагадуємо, що наше завдання 
— зробити усвідомлений вибір», 
— йдеться у зверненні УГКЦ.

«Для здійснення справді усві-
домленого і зрілого вибору ми 
маємо уникати дій, спричинених 
емоціями. Поважаймо власну гід-
ність як виборців і розуміймо вагу 
нашого вибору, — наголосили в 
Синоді. — Звернімо увагу на те, 
яку конкретну модель розвитку 
країни пропонують нам кандида-
ти на найвищу посаду в державі 
та якими шляхами вони хочуть 
осягати визначені цілі. Адже 
Президент України несе відпо-
відальність за такі важливі ді-
лянки суспільно-політичного 
буття, як державний суверені-

тет і територіальна цілісність, 
захист країни від посягань зо-
внішніх ворогів, національна 
безпека України, її міжнародні 
відносини та інші важливі функ-
ції державного управління і  
контролю. Якби таке кермо по-
трапило до рук цілком не підго-
товленої чи скомпрометованої 
якимись шкідливими для держави 
та народу діями особи, її деструк-
тивна діяльність могла б оберну-
тися непередбачуваними, ба на-
віть трагічними наслідками для 
країни, чого ніяк не можна допус-
тити. Навпаки, ми повинні, маючи 
за плечима славну історію понад 
тисячолітньої розбудови Україн-
ської держави на християнських 
принципах віри в Бога, пошани 
до гідності кожної особи, прав і 
свобод людини та суспільства, за-
кріпити дотеперішні здобутки на 

шляху утвердження справді де-
мократичної, справедливої, євро-
пейської, соборної України.

Ми закликаємо на виборах під-
тримувати тих, хто обстоює прин-
ципи державного суверенітету, 
цілісності і цивілізаційного вибо-
ру українського народу. Особли-
во слід бути обережними щодо 
осіб, які пропонують легкі та 
швидкі способи вирішення дуже 
непростих питань, зокрема війни 
і миру. Бо встановлення миру з 
агресором будь-якою ціною та 
на його умовах означає знищен-
ня Української держави та втрату 
державності і, де-факто, є прихо-
ваною відмовою від власного су-
веренітету та свободи народу. Ко-
жен, хто на основі популістських 
підходів пропонує таке вирішен-
ня, не гідний довіри українських 
громадян».

«не продавайся й уникай популістів» 
УГКЦ оприлюднила заклики напередодні виборів
Не продавати свій голос, обирати не емоціями, а розумом і відповідальністю, остерігатися популістів і російських агентів — таким є лейтмотив звернення 
Синоду єпископів Києво-Галицького Верховного архієпископства Української греко-католицької церкви до вірних та всіх громадян України напередодні  
президентських виборів.

Будьте здорові! Прогноз магнітних збурень на квітень
Середина весни, порівняно з берез-
нем, має бути більш спокійною за 
силою сонячної активності. 
Проте очікується кілька магнітних збу-

рень у середині квітня. 
Незначні магнітні коливання можливі 

16, 22, 25 квітня.

Крім того, доволі суттєві магнітні бурі 
очікуються 12, 23 і 24 квітня.

В період магнітних збурень навіть у 
здорової людини може розболітися голо-
ва, з'явитися втома і нездужання, а також 
безпричинно погіршитися настрій. 

Щоб уникнути негативного впливу сон-

ця, медики рекомендують не навантажу-
вати себе надмірною фізичною роботою, 
більше відпочивати, уникати стресових 
ситуацій, а також дотримуватися правиль-
ного раціону харчування. 

Також під час магнітних збурень від-
мовтеся від далеких поїздок.

На часі
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Білі речі знову стануть  
білими...
 • Не періть білі вироби з льону 

або бавовни разом із синтетикою, бо 
це надасть сірого відтінку.

 • Щоб повернути білизну речам, 
розчиніть у відрі гарячої води 200 г 
прального порошку і 5 г марганців-
ки. Вода має бути злегка рожевою. 
Покладіть у відро заздалегідь випра-
ні речі. Накрийте поліетиленом і за-
чекайте, доки вода повністю охолоне. 
Потім прополощіть одяг, результат 
буде помітним уже з першого разу.

•  Повернути колір допоможе пе-
рекис водню. Візьміть 3% перекис 
водню у співвідношенні 1 ч. л. на 2 
літри води і замочіть у цьому розчині 
білі речі. 

• Вироби з бавовни занурте на 
кілька годин у розчині води з наша-
тирним спиртом. Якщо є дуже сильні 
забруднення, додайте у воду трохи 
скипидару.

 • Вовняні речі знову стануть біли-
ми, якщо після прання замочити їх в 
теплій воді з додаванням нашатир-
ного спирту, кухонної солі, перекису 
водню і невеликої кількості порошку. 
Зачекайте 20 хвилин і виперіть.

 • Розчиніть 150 г прального по-
рошку у 6 літрах води і додайте 2 
ковпачки рідкого відбілювача. Занур-
те у цей розчин одяг білого кольору 
і кип’ятіть 1,5 години. Потім ретель-
но прополощіть. Таким способом ви 
повернете білий колір навіть дуже 
забрудненим кухонним рушникам. 
Відбілюйте речі не часто, щоб вони 
послужили вам якомога довше.

…а чорні – чорними
 • Додайте до холодної води кілька 

столових ложок оцту. У цьому роз-
чині замочіть одяг чорного кольору. 
Зачекайте 20 хвилин, викрутіть його. 
Відразу ж виперіть, пополощіть з до-
даванням оцту в тій же пропорції, що 
і для замочування.

 • У гарячій воді розчиніть нату-
ральну чорну каву. Розчин має бути 
дуже міцним. Занурте в нього річ 
чорного кольору. Через 25-30 хвилин 
виперіть.

 • У теплій воді розчиніть дрібку 
харчової соди. Замочіть одяг чорного 
кольору на годину. Потім виперіть. 

Відновлюємо колір
• Замочіть полинялу річ приблизно на 

півгодини в плямовивіднику, після цьо-
го поперіть, дотримуючись температур-
ного режиму, зазначеного на етикетці.

• Замочіть у гарячій воді з додаванням 
нашатирного спирту. На 5 літрів води 
потрібно 2 флакончики по 50 мл наша-
тирного спирту. Є ймовірність того, що 
речі після застосування цього способу 
набудуть неприємного запаху, але річ 
виглядатиме, як нова.

• Змішайте по 1 ст. л. крохмалю, 
мильної стружки, лимонної кислоти з 
половиною столової ложки солі. Цю су-
міш нанесіть на вицвілу кольорову річ 
і залиште на 12 годин. Потім виперіть і 
попрасуйте. 

Пам’ятайте, що штучні тканини час-
тіше линяють, ніж тканини з натураль-
них матеріалів.

Виводимо плями
• Чудово допомагає вивести пляму 

від кулькової ручки суміш гліцерину і 
спирту в пропорції 1:1. Після видален-
ня плями річ необхідно випрати у те-

плій воді. Можна використовувати та-
кож рідину для зняття лаку, одеколон, 
суміш оцту і спирту.

• Навіть застарілі плями від дезо-
доранту можна вивести за допомогою 
кухонної солі. Приблизно через 10 го-
дин після втирання солі одяг необхід-
но випрати. Можна використовувати 
також оцет. Замочену в оцті річ потріб-
но залишити на ніч, а потім випрати в 
теплій воді. Плями від дезодоранту 
можна вивести за допомогою горілки.

• У разі появи підпалин від праски, 
річ необхідно відразу випрати. Не до-
помогло? Спробуйте лимонний сік або 
сіль і залишіть до повного висихання. 
Дуже сильні підпалини можна вида-
лити перекисом водню чи нашатир-
ним спиртом. Також річ з підпалинами 
можна потримати в знежиреному мо-
лоці, обробити плями денатурованим 
спиртом.

• Пляму від іржі можна вивести, 
поклавши на забруднену ділянку тка-
нини шматок лимона, загорнутий у 
промокальний папір чи марлю. Зверху 
притиснути праскою.

• Якщо  до одягу прилипла жуваль-
на гумка, то його потрібно покласти в 
морозильну камеру, щоб жуйка затвер-
діла. Потім акуратно видалити її.

Щоби пишно 
цвіли орхідеї
Використовувати дорогі добрива не дове-
деться, адже помічний засіб, який забезпе-
чить буйне цвітіння, можна приготувати  
в домашніх умовах.

Все, що потрібно, — полити орхідею настоєм  
часнику. 

Сила часникової води
Завдяки їй зміцнюється коренева система рос-

лини і пришвидшується утворення квітконосу. Вже 
через 2 тижні після поливу орхідей часниковою во-
дою можна побачити стрілки.

Крім того, цей настій має бактерицидні власти-
вості, оскільки часник є природним антисептиком 
і допомагає в боротьбі з хворобами і шкідниками.

Секрет приготування часникової  
настоянки
Складові: 6 зубків часнику, 0,5 л води, 1/2 та-

блетки янтарної кислоти.
Приготування. Янтарну кислоту розчинити 

в гарячій воді. Після охолодження додати вичав-
лений через прес часник. Настоювати протягом 
доби.

Особливості поливу орхідеї
Процідивши часниковий настій, додати його в 

широку посудину із трохи підігрітою відстояною 
водою. Рідини має бути стільки, щоби занурити в 
неї  горщик з орхідеєю на 2/3 його висоти. Також 
полити кору, в якій росте рослина. Через 1-2 годи-
ни вийняти горщик з посудини з настоєм.

Водою, що залишилася, можна полити інші кім-
натні рослини. Використовувати такий спосіб по-
ливу можна 2-3 рази в місяць. 

Господині в записничок

Виводимо плями,  
відновлюємо одяг

Ось така моя доля
Лист до редакції

Саме у суботу був мій день народження. Отож, мої при-
готування нікого не здивували. Бо батькам Іван не велів 
розповідати. Мовляв, хай буде сюрприз! Настала субота. Зі-
бралася наша немаленька сім’я, нас у батьків семеро, за сто-
лом людно було. Та даремно я виглядала у вікно, вибігала на 
вулицю. Іван не прийшов ані в суботу, ані наступного дня. Як 
у мене рвалась і боліла душа! А думка «Що буде, коли мати 
довідається?» не давала спати. 

Через кілька днів прийшов до мене в магазин Іванів 
брат. Розмовляє про те, про се, все вичікує запитань, а я 
мовчу. І тут він сам каже, що Іван одружиться зі мною тіль-
ки тоді, коли ми з батьками його добре попросимо про це. 
Земля попливла під моїми ногами… Вибігла на вулицю по-
дихати свіжим повітрям. Сіла на лавці, щось запекло в гру-
дях, і одна тільки думка перемагала: «Покінчу з усім цим. 
Повішусь…» 

А в цей час повз мене біг хлопчик. Дитя спіткнулось і впа-
ло. Я миттю його підхопила і мовила: «Тільки не плач! Чо-
ловіки не плачуть!» І тут дитина обхопила мене за шию і за-
кричала: «Мамочко! Де ти так довго була?» Хлопчик плаче, 
горнеться до мене, обіймає, гладить, а поруч стоїть чоловік, 
дивиться на нас, нічого не розуміючи. Хоче забрати сина, а 

той не йде від «мами». Чоловік присів біля мене і запитав: «У 
тебе якесь горе? Поділися, легше стане». І я поділилась, роз-
повіла чужій людині про все-все… Дитина заснула в мене 
на руках, напевне, довгою була розмова. Вислухавши мене, 
Георгій, так звали чоловіка, сказав: «Нікуди ти не підеш і ні 
про що просити не будеш. Вийдеш заміж за мене. Мій син 
не даремно до тебе горнеться, мабуть, така доля наша. Моя 
дружина померла під час пологів, і я сам його виховую»… 

Сашкові на той час було три роки. Він часто питав у тата, 
де мама. Той відповідав, що мама в лікарні, але скоро по-
вернеться. 

Звістка про моє сватання миттєво розлетілася селом. І, 
звичайно, дізнався про нього Іван. Прийшов і спогорда за-
явив, мовляв, кому я така потрібна. На що Георгій  твердо 
відповів: «Я люблю цю дівчину, люблю її такою, яка вона є. 
В неї — дитина, в мене — дитина, дасть Бог, і своїх матиме-
мо!». Я ніколи не забуду тих слів. 

Іван молив мене простити його, повернутися до нього, 
просив не губити життя, не йти за нелюба. Так, Георгія я ще 
не любила, а Івана вже не любила. В моїй спустошеній душі 
не було почуттів. Ось тільки прикипіла я серцем до Сашка. 
Він так боявся, щоб мама знову не захворіла і не залишила 
його надовго. Заглядав у вічі, часто запитував: «Мамочко, 
я ж слухняний хлопчик, правда?» Йду в магазин — він зі 
мною. Куплю хліба, а він за торбинку і несе. Вона по землі 
волочиться, а малий старається, мамі допомагає. Засинав, 
тримаючись за мою руку. 

Було у нас із Георгієм весілля. Він купив мені чудову сук-
ню, ніс на руках, наробивши дива на все село! А ось початок 
сімейного життя соромно згадати… Як я йому душу рвала! 
І став не там, і повернувся не так, і глянув не так… Господи, 
прости мене за всі ті гріхи! Адже Георгій, попри все, ніко-
ли голосу на мене не підвищив. Коли народився хлопчик, 
передчасно, недоношений, все робив Георгій. Навіть уночі 
вставав до Олежика. І тільки тоді в мені пробудилося почут-
тя до чоловіка. З того часу жили душа в душу. А через п’ять 
років народилася наша донечка Наталя! 

Давно повиростали діти. У кожного своя сім’я, а ми — 
щасливі дідусь і бабуся. Маємо п’ятьох онуків, а закохані 
одне в одного, як молодята! Все життя я спокутую провину 
перед чоловіком за той перший рік життя.

 Коли Сашкові виповнилося 18, ми сказали, що я не рід-
на йому. На те він відповів, що про все знав давно, знав, що 
сам собі вибрав маму, і переконаний — вибір зробив пра-
вильний. Тепер йому 33 роки, він уже батько трьох дітей, 
але коли приїздить у гості, любить притулитися до мами, 
покласти голову на коліна. 

А що Іван? Кілька разів одружувався, розлучався, а зго-
дом виїхав кудись. Як склалася його доля — не знаю. Що-
правда, кілька разів надсилав гроші, які ми одразу ж повер-
тали. Непроханий і небажаний приходив на весілля свого 
Олега. Та син сказав йому, що знає і пам’ятає лише одного 
батька — Георгія. 

Любов К.

Ми з Іваном виросли в одному селі. Він був старшим від мене на три роки. Коли йшов до армії — при-
сягався, що любить. Просив чекати. І я чекала. За час служби двічі був у відпустці. Від мене — ні на 
крок. Минув час, повернувся мій Іван. Яка то була зустріч! Яка любов! Коли зрозуміла, що вагітна, од-
разу ж сказала коханому. Він заспокоїв: «У суботу чекай сватів».
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Бурякові млинці
Інгредієнти: 200 г відвареного або запе-

ченого буряка, 1,5 скл. молока,1 яйце, 50 мл 
ряжанки, 1 ч. л. солі, 2 ст. л. цукру, 2 скл. 
борошна, олія для смаження.

Приготування. Буряк наріжте шматоч-
ками, складіть в чашу блендера, додайте 
молоко, подрібніть. Додайте яйце, ряжан-
ку та сипучі інгредієнти. Через 30 хвилин 
підсмажте млинці. Подавайте з солоною 
начинкою: сиром із зеленню, плавленим 
сирком, шинкою та сиром, грибами.

Шпинатні млинці 
Інгредієнти: 250 грамів замороженого 

шпинату, 0,5 скл. води, 3 яйця, 1 скл. моло-
ка, 1 ч. л. солі, 1 ст. л. цукру, 50 мл олії, 1 скл. 
борошна, олія для смаження.

Приготування. Шпинат залийте водою 
та почекайте, щоб розморозився. Додайте 
яйця, молоко, цукор, сіль, олію, борошно. 
Вимішайте тісто. 

Через 30 хвилин підсмажте млинці на 
сковороді, змащеній олією. Подавайте зі 
сметаною або з солоною начинкою.

 Морквяні млинці
Інгредієнти: 200 г сирої моркви, 0,5 л мо-

лока, 1 скл. борошна, 1 яйце, дрібка солі, 1 
ст. л. цукру, дрібка ваніліну, 3 ст. л. олії для 
тіста, олія для смаження.

Приготування. Моркву натріть на терт-
ці та покладіть в блендер. Додайте сіль, 
цукор, яйце, ванілін. Збийте, щоб вийшла 
однорідна маса. Додайте склянку просіяного 
борошна та 1,5 склянки молока, вимішай-
те тісто міксером. Додайте решту молока та 
олію, перемішайте.

Через 15 хвилин смажте морквяні млин-

ці на сковороді, змащеній олією (на один 
млинець — 2–3 столові ложки тіста).

Томатні млинці
Інгредієнти: 1 скл. томатного соку, 1 

скл. молока, 1 скл. борошна, 2 яйця, 1 ч. л. 
цукру, 0,5 ч. л. солі, 2 ст. л. олії.

Приготування. Молоко, томатний сік, 
сіль та цукор збийте. Додайте борошно, 
збиті яйця. Перемішайте, щоб вийшло од-
норідне тісто. Підсмажте млинці на ско-
вороді, змащеній олією. Подавайте з будь-
якою солоною начинкою, з томатним соком 
або зі сметаною.

 Смачного! 

Все буде смачно

Дитячий майданчик

Софійка-Василинка  
Козюпа, c. Довжанка

Bихованки НВК «Довжанківська загально- 
освітня школа I-III ступенів - ДНз»: Софійка 
Козюпа, Христинка Біла, Каріна КарХут.

Готуємо 
незвичні млинці 

Млинці готують по-різному: на молоці, кефірі, ряжанці, йогурті. Крім того, тісто можна 
зробити з овочевими добавками: буряком, шпинатом, морквою, томатним соком. Вони 
виходять не тільки смачні, а й вишневого, світло-оранжевого, зеленого кольору. 

Фотомить

Газета  «подільське  
слово» продовжує рубрику, в якій 
ми будемо публікувати найцікаві-
ші та найпотішніші фото малюків. 

отож, якщо ви хочете побачити 
своїх діточок на сторінках районки, 
надсилайте фотографії ваших дітей, 

онуків, племінників з короткою 
інформацією про них на електронну 
адресу podilske_slovo@ukr.net або 

на massenger у Facebook.

ЩО ПОСІЄШ, ТЕ Й ПОЖНЕШ
Посіяв байдужість — пожав зневагу.
одного разу до нас прилетіли голуб і голубка. Сіли 

на ґанку та й воркочуть. Ніби дивляться на мене й 
щось просять. Я поліз на дах, відчинив маленьке ві-
конце. Голуби заховалися в нього. Я виніс їм зерна, 
вони поклювали й знову сховались у віконці.

Наступного ранку я знову погодував їх і поставив 
коритце з водою. а потім було так — коли погодую, 
а коли й забуду. Більше було таких днів, що я забу-
вав погодувати голубів. Вони сидять на ґанку, див-
ляться на мене, а я 
все кудись поспі-
шаю. Коли це йду, 
а голуб летить наді 
мною, немов зби-
рається на плече 
мені сісти. Я ду-
мав, що голуб гра-
ється. і не догадав-
ся, що йому їсти 
хочеться.

а то якось уран-
ці бачу — голуби 
сидять на подвір’ї 
в сусідів, а малень-
ка дівчинка оля 
годує їх.

а батько ставить 
на стовпі малень-
ку хатку — голуб-
ник.

Боляче мені ста-
ло. Кликав я голу-
бів, кликав, але вони більше до мене не прилетіли. 
поселилися в голубнику. оля щодня годує їх — і 
вранці, й увечері.

Вони полюбили дівчинку: сідають їй на плечі, да-
ються в руки.

Що посієш, те й пожнеш, — говорить наше укра-
їнське прислів’я. посіяв байдужість — пожав зне-
вагу.

птахи зневажають тих, хто байдужий до них.

Василь СУХОмЛИНСЬКИЙ.

Весна, весна! радійте, дітки!
Ховайте швидше саночки!
Немов пташки, летіть із клітки –
з кімнати, з хати у садки.

а там, в садочках, – сонце, співи.
В траві фіалки зацвіли…
Джмелі і бджілки загули,
і скрізь метелики щасливі.

Олександр ОЛеСЬ.

Весна, весна! 
 Радійте дітки… 

Знайди  відмінності

Весняні загадки
ось і веснонька прийшла,
Виглянь у віконечко!
Визирає із-за хмар
Вже яскраве... (сонечко)  
 
розтопилися сніги, 
Як тут не радіти?
Бо відразу проросли
Вже найперші... (квіти)
 

потекли у даль струмки,
Дзюркотить водичка.
Мов зелені острівки,
пророста ... (травичка)

ось над квітами дзижчить
Буркотливий джмелик,
і у пахощах п'янких
пурхає... (метелик)   


